

DEBRECZENI UJSÁG



ÁRA: 8 FILL.

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-
ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1936 FEBRUÁR 15.

SZOMBAT

XL. ÉVFOLYAM, 38. SZAM.

Kökartel

A kartel szótól már annyira megcsömörült a közönség, hogy szinte hallani sem szeret róla és egyenesen rossz érzés fogja el az olvasót, ha az újságok hasábjain újra és újra kartelproblémákról szóló cikkeket talál. Ez az ösztönös ellenszenv tökéletesen megérthető, hiszen a kartel kifejezést lassanként kénytelen azonosítani az árdragítás fogalmával. Ha megdrágul a cukor, akkor egészen bizonyos a cukorkartel kollektív áremeléséről van szó, ha fejebb megy a kenyér ára, akkor ismét csak az derül ki, hogy a pékkartel határozata ment megvalósulásba, ha valami mezőgazdasági cikk ára emelkedik, ebben megint csak kartelizált gyárak és ipari vállalatok együttes fellépését és felelősségét látjuk. És így van ez az összes közfogyasztási cikkekkel, mert mindenütt a háttérben ott húzódik a kartel épügy, mint ahogyan a közgazdasági és pénzügyi élet terén is csak a bank, vagy biztosító kartelek nemzetközileg kiépített, jól körülbástyázott, szinte megtámadhatatlan és bevéthetetlen frontjával egyenlően küzdelembe bocsátkozni minden földi halandónak.

Legjobban természetesen a fogyasztási cikkekkel kapcsolatos karteltevékenység érdekelheti a nyilvánosságot, vannak azonban olyan kartelek is, amelyeknek gyártmányai ritkán jutnak egyes fogyasztókhoz, inkább a közületek vannak rászorulva. És ezek a kartelek talán még veszedelmesebbek, az előbbieknél, mert a nyilvánosság szemét és figyelmét könnyebben elkerülik.

Itt van például a kökartel, mert ilyen is van. Az összes magyarországi kőbányák szigorú kartelben működnek. Követ természetesen magánosok nem igen fogyasztanak — eltekintve kisebb házipétektől, — annál hatalmasabb fogyasztói a kőbányáknak a közületek, a törvényhatóságok és az állam az utépítéseknel. Most éppen Debreczenben kezd az érdeklődés a kökartelek tevékenysége felé fordulni. Az országban egy ötszáz kilométeres utépítési program végrehajtását kezdte meg a kormány és ezt az időpontot találták a kőbányák legalkalmasabbnak arra, hogy árait emeljék. Óriási tételű megrendelések vannak tehát kilátásban, ennek következtében a várható haszon még horribilisabb lesz.

Csak néhány példát említnék fel. Azt a követ, amit ezélt két évvel még húsz pengőért adtak vagononként a kőbányák, az idén 32 pengőért adják. De a tavalyi árakhoz képest is 25—30 százalékos áremeléssel tették meg az

Döntő csatára készül Olaszország

Az olasz hadvezetőség katonai döntésre törekszik - A négus fél a repülőgépek bombáitól és uralkodásra tanítja fiát

Páris, febr. 14. A Temps római tudósítója jelenti: Az északi hadszíntérről érkező legújabb jelentések alapján, valószínű, hogy a Makalle körül összevont olasz hadak rövidesen nagy támadásba mennek át és

ez a csata fogja eldönteni az egész hadjárat sorsát.

Az olaszok most nem területi hódításra, hanem katonai döntésre törekszenek.

Desszié, febr. 14. Az olasz repülőgépek újra átrepültek Desszié felett, ahol golyózáppal fogadták őket. Az egyik repülőgép géphiba miatt, vagy azért mert lövés érte, felúton visszafordult s bombáit a környező mezőkön dobta le. Az etióp jelentések szerint az északi hadszíntéren az olasz repülőgépek nagy tevékenységet fejtenek ki és

naponta bombázzák az etióp falvakat.

Addis Ababa, febr. 14. Deszta herceg azt jelenti, hogy az olasz felderítőcsapatok Negelitől északra portyázásokat végeztek, anélkül, hogy összetűzésre került volna a sor. Az északi harctéren bombavető repülőgépek támadják a községeket, azonkívül gépfegyvertűz alatt tartják azokat az olaszok.

A rossz idő ellenére Desszié felett tegnap és ma is elrepültek az olasz gépek, de nem dobtak le bombákat.

London, febr. 14. A Daily Express haditudósítója szerint a négus attól tart, hogy az állandó olasz légibombázás következtében élete csak hajszálon függ, ezért maga mellé vette 13 éves fiát, a trónörökösét, hogy kitanítsa az uralkodás mesterségére, hogy

szükség esetén átvehesse a kormányzás gyeplőjét. Ellenőrizhetetlen hírek szerint

a négus rövidesen öszvérkaravánnal a Makalle körüli harctérre megy.

A Daily Mail haditudósítója az abesszín veszteségeket nyolcvanezer halottra és sebesülte becsüli, beleértve Deszta herceg ötvenezer főnyi teljesen elpusztult seregét is, amelyet Graziani tábornok semmisített meg. A négusnak még körülbelül háromszázötvenezer embere van fegyverben.

Az Exchange Telegraph haditudósítója szerint az északi hadszíntéren heves ágyúzás hallatszik Makalle és Antalo vidékéről. A néhány nap óta megfigyelt abesszín csapatmozdulatokból arra következtetnek, hogy az abesszínnek ellentámadásra készülnek.

Polgárháború réme fenyeget Franciaországban

A megvert vörös vezér sérülése igen súlyos - A királpártiak megfélembesték a feloszlató rendeletet

Páris, febr. 14. Blum nyugtalanul töltötte az éjszakát, mert az arcán szenvedett súlyos sérülések következtében újabb erős vérzéseit támadtak. Most igen gondos ápolásra van szüksége. Valószínűleg még hosszú ideig nem hagyhatja el a beteg szobát. A beteg kezelőorvosa szerint Blum külső sérülései súlyosabbak mint az első pillanatban gondolták.

London, febr. 14. A Daily Telegraph a francia királypárti szervezetek feloszlatásáról többek között a következőket írja:

a) ajánlatokat. Nem tudjuk elképzelni, hogy egy-két év alatt ötvenhatvan százalékkal emelték volna a kőbányákban a munkabéreket, mert csak ez az egy indokolná az áremelést, hiszen a kő értéke és minősége semmit sem változott. Ez az áremelés pedig például Debreczenben azt jelenti, hogy a hatvanezer pengőre kontempált egyik utépítési munkát tizenötezer pengővel drágította

A francia kormány végetvetett egy mozgalomnak, amely állítólag veszélyeztette az ország közrendjét és nyugalomát. — Kérdés azonban, vajjon az Action Française nyugodtan tűrni fogja-e szervezetének feloszlását.

A lapok arra számítanak, hogy Franciaországban esetleg súlyos zavargások törnek ki.

A kommunista párt sajtóirodájának közlése szerint a kommunista párt politikai vezetősége tegnap reggel sürgősen egybehívott értekezletet tartott. Az érte-

kezlet jóváhagyta a párttitkárság-
nak a kommunista és a szociálista
párthoz intézett közös felhívását
a Blum képviselőt ért támadás
ügyében. Az értekezlet elhatá-
rozta, hogy haladéktalanul felkéri
a szociálista pártot, rendezzen va-
sárnap Párisban nagy tüntető
gyűlést és ezen követelje a ligák
feloszlatására vonatkozó törvény
végrehajtását.

Kimondotta továbbá, hogy csat-
lakozásra kéri fel a néptáborhoz
tartozó valamennyi szervezetet és
a szabadság valamennyi barátját.

meg, vagy egy másik 18.000 pen-
gős munkát csak 23 ezer pengő-
ért tudnának elvégezni.

Az eredmény az lesz, hogy
miután a közületek költségvetés-
sel dolgoznak, kénytelenek csak
annyi utat építeni, amennyi az
így emelt árak mellett kielégíti az
előirányzott összegből. — Ennek
egyenes következménye az, hogy
megint csak a munkalehetősége-

ket csökkentik, a szociális hely-
zetet rontják és ugyanakkor ma-
guknak aránytalanul busás hasz-
not biztosítanak. Tisztelt Észak
Magyar, Urikányi és a többi kő-
bánya részvénytársaságok, nem
gondolják, hogy rossz úton ha-
ladnak és az az út, amit a meg-
drágított kővekből építenek mégis
oda fog vezetni, hogy egyszer sor
kerülhet a kökartel leépítésére
is? (dr.—y.)

hogy a tüntetés alkalmával az egész ország akaratát juttassák kifejezésre.

Páris, febr. 14. Ma délelőtt levetítették azt a filmet, amelyet műkedvelő fényképező vett fel Blum hántalmazásáról. A film, mint mondják, pontos képet nyújt a támadás lefolyásáról és valószínűleg lehetővé teszi, hogy megállapítsák több támadó személyazonosságát.

Páris, febr. 14. Lianos vizsgáló-híró kihallgatta Monnet képviselőt s feleségét a Blum elleni támadás körülményeiről. A kihallgatott képviselő s felesége senkit sem ismert fel a támadó fiatal emberek közül.

**A JÖVŐ MAJUSBAN KORONÁZ-
ZÁK MEG VIII. EDWARDOT**

London, febr. 14. Az udvari ékszerész mértéket vett VIII. Edward király fejéről, hogy a birodalmi korona belső karimáján szükséges alakításokat elvégezze. A koronázást valószínűleg 1937 májusára tűzik ki.

**Nagyszabású volt a debreceni
frontharcosok összejövele**

Igen jól sikerült a frontarcosok pénteki összejövele, amelyen sokan jelentek meg. Az előkelőségek közül ott volt többek között tunyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos, frontarcos elnök, Tomcsányi Gábor nyugalmazott ezredes, társelnök és dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos stb.

A frontarcos dalárda hazafias énekszámokkal nyitotta meg a februári összejövelet, majd tunyogi Szűcs Géza elnök megnyitó szavai hangzottak el. A hazafiaságtól visszhangzottak a magyar lelke mélyéből fakadtak a szavai. Az elnök kötelességtudásra buzdította a frontarcos tagokat és lendületes szavakkal vázolta a megvalósításra váró munkaprogramot. Nagyvonalú beszédében rámutatott arra, hogy a frontarcosok az angol birodalom világ-szerte ismert királyának elgondolásait tették magukévá. A világhéke sorsát nem a genfi Népszövetség, hanem Európa frontarcos társadalma fogja eldönteni.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki beszédet számos felköszöntő követte. Az összejövelet a bajtársias szellem jellemezte.

Budapesten

szállodában, penzióban, étteremben, kávéházban, sörözőben, színházban, kabaréban, mulatóban

PROVINCIA

pengőszelvényvel fizet,

megtakarít

25%
0-ot

Kapható: PROVINCIA
U. az ársz. Iroda fiókjánál,
Belvárosi Takarékpénztár
Plac-utca 53. szám.

A tűzrendészeti törvényjavaslat vitája a Házban

Budapest, febr. 14. A képviselőház pénteki ülését 4 órakor nyitotta meg Korniss Gyula alelnök. Kozma Miklós belügyminiszter beterjesztette a közegészségügyi javaslatot, majd a Ház harmadszori olvasásában elfogadta a tegnapi letárgyalt javaslatokat. Utána megkezdtek a tűzrendészeti törvényjavaslat tárgyalását.

Hadnagy Domokos előadó ismertette a javaslatot és rámutatott arra, hogy ma, amikor légi- és gáztámadás veszélye is fenye-

gethet, a veszély elhárítására összpontosított, katonásan kiképzett tűzrendészeti egységre van szükség, ezért a javaslatot elfogadásra ajánlja.

A vitában több képviselő felszólalt, részben a javaslat mellett, részben a javaslat ellen.

Az elnök ezután napirendi indítványt tett, mely szerint a Ház legközelebbi ülését kedden délután 4 órakor tartja. A Ház az elnök indítványát elfogadta s ezzel az ülés 8 óra előtt véget ért.

**Demény Géza altábornagy fia
meghalt**

Budapest, febr. 14. — Demény Ferenc m. kir. tüzérhadnagy 23 éves korában rövid súlyos betegség után elhunyt. Temetése 17-én, hétfőn délután 3 órakor lesz

a Kerepesi-temető halottasházából. Korai halálát édesatyja, Demény Géza altábornagy és kiterjedt rokonsága gyászolja.

**Ma lesz a nyugalmazott mozdonyfűtők
búcsúvacsorája**

A debreceni fűtőház területén ebben az évben 14 olyan mozdonyfűtőt és vontatási munkást nyugdíjaztak, akiknek letelt a szolgálati idejük. Mint minden évben, úgy mostan is megtartják a nyugalomba vonuló mozdonyfűtőknek a búcsúvacsoráját, amelynek kezdete 7 órakor lesz a Kispipa-vendéglőben. A nyugalomba vonulók között van Sz. Kovács István, Páskuly György, Tökés Gábor, Mező Gyula, Varga Mihály, Varga Bernát, Német János, Molnár László, Nagy István, Ungvári Lajos és Molnár József.

akik 20—25 évi nehéz szolgálatot teljesítettek a vasútnál. A vacsorán a búcsúbeszédet a fűtőház főnöke fogja mondani, de képviselteti magát a budapesti központ, a debreceni üzletvezetőség és fűtőházi iroda is.

A búcsúvacsorára nemcsak a debreceni vasútasok mennek el, hanem az ország egész területéről eljönnek a vasútasok, hogy a nyugalomba vonuló 14 vasúttól méltóképpen búcsút vehessenek. A vacsorajegy ára 1.20 pengő, a vacsora után reggel 5 óráig tanc lesz.

**Mandzsuriában kirobbant
a harci láz**

**Japán a szovjetet, a szovjet viszont japánt teszi felelőssé
a határincidensért**

Moszkva, febr. 14. A Szovjet Távirati Iroda most szintén jelentést tesz közzé arról a véres összeütközésről, amely a mongol határon történt.

A jelentés többek között azt mondja, hogy február 12-én reggel hét órakor egy ötszáz főből álló japán-mandsu különítmény húsz társzékkel és egy gépkocsival átlépte a határt. A különítmény megtámadta a határtól hét kilométernyire fekvő bulumdersui mongol határálomást. A mongol csapatok kénytelenek voltak visszavonulni. Amikor később erősítések érkeztek, a mongol csapatok támadásba mentek át és sikerült is visszanyomniuk a támadókat mandsu területre.

Tokió, febr. 14. A február 12-én lezajlott olahodkai ütközettel kapcsolatban a japán külügyminisztérium szócsöve a következőket mondta:

— A külügyminisztérium még nem kapott jelentést arról, hogy az ütközésben szovjet bombavető repülőgépek is résztvettek. Nem nyugtalanít minket a mandsu kormány szócsövének az az állítólagos nyilatkozata, hogy az a támogatás, amelyben a szovjet Külső-Mongólia politikáját részesei, egyértelmű a hadüzenet nél-

küli háborúval. Az a felfogásunk, hogy ez idő szerint propaganda-háborúról van szó.

London, febr. 14. Az Ewening Standard jelenti, hogy Mandzsuriában valószínűleg kirobbant a harci láz a mongol határmenti összetűzések következtében. — Tokiói hírek szerint a szovjet-kormány vissza akarja hívni Mandzsukuóból az összes ottlakó szovjet alattvalókat. Moszkvai híradások szerint a mongol határincidens következőképpen történt:

1. A csapatát nem mandsu, hanem mongol területen vívták; 2. a támadók egyesült japán-mandsu csapatok voltak; 3. a japán-mandsu csapatoknak 3 harci-kocsijuk és 2 repülőgéjük volt; 4. Moszkva tiltakozójegyzéket intézett a mandsu kormányhoz.

London, febr. 14. Dairendből jelenti, hogy a Mongólia határán állomásozó japán csapatokat megerősítették. Nem hivatalos körök kijelentése szerint japán és mandsu csapatok ki akarják szorítani a mongolokat a vitás területről, de ezen túl nem szándékoznak lépéseket tenni, kivéve, ha a mongolok kihívásaikkal arra okot szolgáltatnak.

**Egy honvédőrnagy
öngyilkossága**

Békéscsaba, febr. 14. Puchasz Elemér honvédőrnagy, a népgondozó kirendeltség parancsnoka, aki néhány nappal ezelőtt megmérgezte magát, orvosi tanácsra felutazott a budapesti helyőrségi kórházba, ahol egy őrizetlen pillanatban szolgálati pisztolyával föbelőtte magát és azonnal meghalt. Tettét idegösszeroppanásában követte el.

**Hagyományos siker mellett
zajlott le
a Turán törzs jelmezes bálja**

A Csaba bajtársi egyesület „Turán” törzse pénteken este rendezte meg szokásos farsangi jelmezes-álarcos estélyét. Az elit társadalomnak egyik kedvence találkozója volt mindig a Turán-törzsi jelmezes bál, ahol disztingvált közönség fesztelen hangulatban, rangrejtve élvezhette egy estély kellemes szórakozásait és szituációit. A pénteken este megrendezett jelmezes bálon ragyogó álarcos estélyi ruhák mellett nagyszámú ötletes és díszes jelmezes toalettképzés pazar felvonulása volt s már ez a színorgia lendületet adott a hangulat fokozódására, amely a kora reggeli órákban ért csak véget. A rendezőség a jelmezeseket és álarcosokat értékes díjakkal jutalmazta, úgy a férfi, mint a hölgy jelmezeket.

A megjelent úrhölgyek nevét az alábbiakban sikerült feljegyeznünk.

Crasszonyok: ifj. Czoloth Jánosné, id. Czoloth Jánosné, Kolonich Sándorné, Kubányi Ernőné, Balla Jánosné, özv. Antal Gézáné, Raubbauer Jenőné, Raubbauer Ödönné, Hutay Béláné, Horváth Kálmáné, dr. Ignácz Sándorné, Lászlóffy Mihályné, Riesz Miklósné, Szilágyi Mihályné, Törös Endréné, özv. Peray Sándorné, Rátz Jánosné, Hadházy Gézáné, Mollitorisz Nándorné, Báthory Lajosné, Hornung Jánosné, Gaál Istváné, Juba Károlyné, Kubányi Lajosné, Belluch Jánosné.

Úrleányok: Csomor Kató, Gyenge Róza, Kovács Aurélia, Antal Zita, Jani Erzsébet, Jani Zelma, K. Nagy Ilona, Mocsáry Ica, Lászlóffy Olga, Kubányi Marcus, Limitska Gitta, Raubbauer Csöpi, Hutay Baba, Zalai Ella, Horváth Ilona, Tanzer Irénke, Riesz Kamilla, Majorszky Klári, Kerekes Magda, Ballay Judit, gáborjáni Szabó Irma, Vitályos Sugárka, Csapó Editke, Asztalos Vilma, Millitorusz Gizella, Perey Ica, Réthy Katalin, Böszörményi Mányi, Behán Paula, Katz Gizella, Vajnai Irén, Báthory Vilma, Csobay Katalin, Körössy Sára, Ulrich Erzsébet, Budaházy Berta, Palló Erzsébet, Murányi Klára, Szénássy Eta, Báthory Olga, Gaál Irénke, Réthy Il. Belluch Ilonka, Horváth Klári, Székely Klára, Robinson Franciska, Hacker Margit, Oláh Sári, Horvay Alice, Péntek Ilus.

Sylvia Coldcrém

Szappan érzékeny arc bőrre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó 16-lerakat, máshol nem kapható. Közép. 40 fillér, óriási 80 fillér.

CORYDSOR KÖLNIVIZ

legújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Illatjegyzete! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos fölerakat

PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRI
Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58.
Címzet kérem megjegyezni!

Ausztria és Magyarország elpusztíthatatlan lelke jelen van a tárgyalások zöld asztalánál

Egy francia lap szenzációs cikke az igazságtalan békéről

Páris, febr. 14. Vallery Radot, az „Ami du Pople” hasábjain Hodzsa párisi tárgyalásaival foglalkozva rámutatott arra, hogy Közép-Európa bajainak forrását a st. germani, trianoni és neuillei szerződésekben kell keresni. — Ezek a „gyilkos” szerződések lábbal tiporták a népek önrendelkezési jogát, holott éppen az lett volna hivatásuk, hogy ezt a jogot érvényre juttassák. Ha az utódállamok hozzájárultak volna

ahhoz, hogy a vitás területeken népszavazást rendeljenek el, a Duna vidékét ma nem szelnék át képtelen és igazságtalan határok és Közép-Európa népeinek ma nem kellene kigobozhatatlan politikai s gazdasági kérdésekkel vívódniok. Csakhogy — írja a cikk — a cél mindenekelőtt Magyarország és Ausztria megsemmisítése volt. Tardieu a békéről írott könyvében maga is beismeri, hogy választanunk kellett

a népszavazás és Csehszlovákia megteremtése között.

— Fel lehet ugyan darabolni a nemzeteket, meg lehet őket fosztani függetlenségüktől, de lelküket nem lehet meggyilkolni. Ausztria és Magyarország elpusztíthatatlan lelke jelen van ma a tárgyalások zöld asztalánál. — Vallery szerint Csehszlovákia és egész Európa érdeke azt kívánja, hogy Prága hétküljön össze Béccsel, Budapesttel és Rómával.

Lélekemelő keretek között zajlott le a debreceni csendőrnapi

Pénteken délelőtt lélekemelő keretek között tartották meg Debrecenben a csendőrnapi, amely a magyar csendőrség egyetlen ünnepe. A csendőrnapi vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország Kormányzója rendelte el legfelsőbb elhatározásával. — A csendőrnapi keretében pénteken reggel ünnepélyes istentisztelet tartottak, amelyen megjelent Oláh Lajos ítélőtáblai elnök, Szirmai István főügyész, Kessertű Lajos törvényszéki elnök, Mező Sándor ügyészségi elnök, Moldványi János járáshírosági elnök, Ráczó István alispán, vitéz Farka Ferenc tábornok, vitéz Bottka Géza ny. ezredes, vitéz dr. Bessenyei Lajos kir. főigazgató, Nagy József rendőrfőtanácsos, dr. Balogh Sándor kultúratanácsnok, Zsáry Árpád rendőrfelügyelő és még sokan mások.

A rendes istentisztelet keretében vitéz Huszár Endre tábori

lelkész, alesperes mondott fennkölt szónoklású ünnepi prédikációt, melyben megemlékezett a csendőrség hősi halottjairól is. — Ugyancsak istentiszteletet tartottak reggel kilenc órakor az Attila-terti gör. kath. templomban, amelyen megjelentek dr. Bóky Zoltán egyetemi tanár, Szentiványi Döme alezredes, Csapó István c. főigazgató, Dömsödy Imre városi tanácsnok, vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, Ámon János rendőrfelügyelő. Mindkét istentiszteleten számosan jelentek meg a tényleges és nyugalmazott tiszték és allisztek is.

Az istentisztelet után a csendőrlaktanyában házi ünnep volt, amelyen Forgács Vilmos alezredes mondott beszédet, melyben ékes szavakkal szólott a csendőrség jelentőségéről és feladatáról. A csendőrnapi délből díszbeállás következett.

Kardoss Géza színigazgató pöre Köpeczi-Boócz Lajos ellen

A magyar egyetemi ifjúság a d rektor mellett

Ismeretes a közönség előtt, hogy a múlt évben az egyik fővárosi lapban Köpeczi-Boócz Lajos, az ismert színész tollából indokolatlan és igaztalan támadás jelent meg Kardoss Géza, a debreceni Csokonai színház kiűnő igazgatója ellen. A lap cikkei miatt Kardoss Géza sajtópört indított.

Kardoss színigazgató sajtópörtét Köpeczi-Boócz Lajos színész ellen a büntetőtörvényszék Várady-Brenner tanácsa tárgyalta. Köpeczi-Boócz az Új Magyarság számaiban éles támadást intézett a debreceni színigazgató ellen és többek között azt írta, hogy Kardoss Géza a színészek szorult helyzetét kihasználva, szabálytalan, titkos szerződéseket írat alá a színészekkel. Ezekkel a szerződésekkel kiszolgáltatott bábokat csinált színészeiből.

Kardoss Géza egyébként Köpeczi-Boócz szerint 35.000 pengővel tartozik a színészegyesületnek és ez a tartozás a színészekről levont, de az egyesületbe be nem fizetett tagsági díjakból állott elő. Ha bepillantánánk a gázsiköny-

vekbe, akkor kiderülne, hogy a létminimumot sem fizeti Kardoss Géza színészeinek.

Köpeczi-Boócz Lajos védekezésében kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, igazat írt, közérdekből írta a cikket és a valóság bizonyítását kéri.

Kardoss Géza jogi képviselője hozzájárult a valóság bizonyításához.

A színész védője terjesztette elő indítványait. Kérte kihallgatni Sebestyén Gézát, az Országos Színészegyesület elnökét és a színészegyesület más funkcionáriusait, kérte kihallgatni Köpeczi-Boócz Mihály színészt és feleségét a debreceni állapotokra vonatkozóan, kérte kihallgatni Martány Antalt és más színészeket. A törvényszék el is rendelte a valóság bizonyítását és a bejelentett tanúk kihallgatását, majd a tárgyalást elnapolta.

A közönség jól tudja, hogy honnan fúj a szél. Már tavaly is megmozdultak bizonyos erők, hogy Kardoss Gézát elgáncsolhassák Debrecenben. A város tör-

vénhatósági bizottsága azonban kellőképpen értékelte Kardoss színigazgatói és művészeti kvalitásait és az 1935—36 színi évadra is reá bízta kultúrkinésünknek, a Csokonai színháznak vezetését.

Érdekesnek tartjuk egyébként kivonatolnunk a budapesti egyetemisták hivatalos lapjának egyik érdekes cikkét. Az „Egyetemi Híradó” „Debreceni Figyelő” aláírással többek között ezeket írja: Ma a debreceni színház válsággal küzd és ezt a válságot mesterségesen szítják azok, akiknek érdekük, hogy a mostani igazgató, aki 15 év óta vigyáz és örkődik Debrecen magyar színházkulturájá felett, a jövőben ne kaphassa meg a színház bérletét.

A jelenlegi igazgató, Kardoss Géza, 15 esztendősi igazgatása alatt számtalanszor tanúbizonyságát adta annak, hogy valóban méltó harcosa Debrecen színházkulturájának. Karrierjét, saját és apái vagyionát és munkás életének legszebb éveit áldozta fel Debrecenért!

Ma már bizony erősen deresedő hajjú, markáns arcú magyar úr Kardoss Géza, aki hallgat és tűr...

Az önértékelés és becsületében megbántott Kardoss jövőre már nem is akar-

Gaston Martin francia képviselő vasárnap Debrecenbe érkezik

Alig zajlottak le Schricker Rudolph berlini publicista debreceni látogatásának eseményei, a nemzetközi politikai élet újabb kiválósága szemelte ki Debrecen a magyar vidéki városok közül arra, hogy megismerkedjék a magyar vidék életével.

Gaston Martin francia képviselő, aki a napokban Budapestre érkezett, tegnap délután nagy érdeklődéssel hallgatott előadást tartott Budapesten a Külügyi Társaságban a francia külpoli-

HIS MASTERS,
HOMOCORD, ODEON,
KRISTÁLY, DARLING

Gramofonok
Lemezek
Rádiók

legolcsóbb eladása és
kölcsonzése

Idegen nyelveket
Linguaphon
gramofon lemezrendszerrel tanulhat leggyorsabban

SOLTESZ
KALVIN-TER 2. SZ.

ja megpályázná a debreceni színház bérletét?

Kardoss Gézának nem szabad félreállni, mert mint egy szív és egy lélek, mögötte áll a debreceni magyar ifjúság, mely jelen volt a Csokonai-színház építésénél és most is jelen van, hogy fel-emelje tiltó szavát a rombolók ellen! Ez az a magyar ifjúság, mely nem destruktív sajtólovagokat, de vértanukat és hő-söket adott már Debrecennek, kéri és követeli Kardoss Gézától, hogy ne álljon félre a toladók útjából és magyarhoz illetően ragaszkodjon ahhoz a színházhoz, amelyhez Debrecenben csak neki van jussa!

Kardoss Gézának Debrecenben kell maradnia, mert erre kötelezi a leg hatalmasabb magyar erő, a Magyar Ifjúság!

Tizenkét református lelkész nyert képesítést a második lelkészképesítő vizsgán

A Tiszántúli Református Egyházkerületben dr. Baltazár Dezső püspök elnöklésével február 12., 13. és 14-én tartották a második lelkészképesítő vizsgálatokat. Ezzel a kis sereggel újra többen vannak azok, akik az Úr mezején munkálkodni fognak, újra többen azok, akik a minden harc-nál nehezebb harcra, a sötétség hatalma elleni küzdelemre szánták el magukat. Talán soha sem várt ennél több munka Isten elhivatott pásztoraire, mint ma.

Ez alkalommal a következő 12 ifjú nyert képesítést: Bertalan Zoltán, Kállay Imre, Kiss István, P. Nagy Elek, Papp Géza, Szabó Lajos, Szabó Sándor, Széchenyi Endre, Vajó Zoltán, Zsolt, Vass Zoltán, Váry László, Géza, Vecsery János.

A vizsga végeztével dr. Baltazár Dezső püspök gondolatokban gazdag szavakkal és áldásával bocsátotta ki az új lelképásztorkat.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órákor dr. Soós Béla, 5 órákor dr. Farkas Pál. Kistemplomban délelőtt 9 órákor Baja Mihály, 11 órákor Siposs Imre, délután 5 órákor Gályarab-ünnep: Uray Sándor és dr. Herpay G. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor Maklár Károly, délután 5 órákor Lukács László. Árpádtéren délelőtt 10 órákor Kolozsvári Kiss László, délután 3 órákor Márki Kálmán. Ispotályban délelőtt 10 órákor Molnár Ferenc, délután 5 órákor Telkes György. Kerekes-telepi templomban délelőtt 10 órákor Török Tibor, délután 3 órákor Ludász Gyula th. Wollafka-telepen délután 3 órákor Kovács József. Nyilastelepen délelőtt 10 órákor Kulesár Dezső, délután 3 órákor Négyessy B. th. Csapókertben délelőtt 10 órákor dr. Danesházy Sándor, délután 3 órákor Kiss Gyula th. Nyúlason délelőtt 10 órákor Murányi Árpád. Nagyhegyesen délelőtt 10 órákor Halász András. Kumpálhalmon délután 2 órákor Halász András. Ebesen délelőtt 11 órákor Nagy Dezső. Szikgáton délután fél 3 órákor Kántor József. Téglás-kertben délután 3 órákor Birinyi János. Sámsoni-úton délután 4 órákor Nagy Dezső. Nagytemplomban délelőtt fél 12 órákor levante istentisztelet: Mezzy Béla.

Egyetemi istentisztelet vasárnap délelőtt 11 órákor. Igét hirdet: dr. Vasady Béla „Vágyaink revíziója” címen. Hely: Kálvin-tér 5. sz.

A római katolikus templomban és az iskolakápolnában:

Rendes vasárnapi szentmiseregend. Misék a főoltárnál 6, 7, 8, 9, fél 10, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órákor. 8 órákor piarista diákmise. Fél 10-kor nagymisét mond és prédikál dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, pápai főpap. Utolsó mise fél 1 órákor. Délután ájtatosság. Misék a kápolnában a szokott időben. Augusztia-szombatáriumban Pflaum József káplán. Csapókertben Kummergruber Emil kegyesrendi tanár, a Katolikus Oltthon igazgatója. Nyilastelepen Tóth István, Homokkerten dr. Rassovszky Kálmán kegyesrendi tanár, Józsan Szabó Imre püspöki tanácsos, Sámsonban Novák Gyula káplán. Szent László-kápolnában Huber-Hutay Ferenc szentszéki bíró. Magyarok Nagyasszonya kápolnában Béres Endre klinikai lelkész.

A görög szerb. róm. kath. templomban reggel 7 órákor reggeli istentisztelet. 8 órákor diákmise. 9 órákor katonamise, 10 órákor nagy szentmise, a szent beszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja; háromnegyed 12 órákor az egyetemi hallgatók miséje, délután fél 4 órákor rózsafüzérajtatosság, 4 órákor vespérnye, utána szentségimádás.

Az evangélikus templomban

délelőtt 9 órákor liturgikus ifjúsági istentisztelet. Prédikál Labossa Lajos hitoktató-lelkész. Délelőtt 10 órákor a gályarabok megszabadulásának 260-ik évfordulója alkalmából ünnepi istentisztelet. Oltári szolgálatot végez Remete László s. lelkész. Igét hirdet finn nyelven Topi Vapalahti finn evangélikus lelkész, magyarul tolmácsolja Joób Olivér misziói lelkész, püspöki titkár. Az istentisztelet végén presbitéri, ünnepes eskütétel. Beszél, esket és imádkozik, áldást mond Pass László alesperes. Az istentiszteleten a finn és magyar himnuszok, „Isten a mi oltalmunk, erős várunk” karéneket énekl az evang. egyházi vegyeskar. Este 5 órákor esti istentisztelet. Prédikál Remete László s. lelkész.

— Vasvári Pál Kör teastje. Mint már megírtuk, február 16-án, vasárnap este lesz a Vasvári Pál Kör teastje. A rendezőség közli, hogy akik Papp Gyula sz. sz. tanácsos nejétől vették a teajegyet, azoknak az asztalnál való elhelyezéséről Papp Gyulané gondoskodik. Az estély fődekkessége Veress Géza festőművész által felajánlott gyönyörű festmény kísorsorlása. Jegyek, meghívó- és asztaligénylős a hálirodában d. u. 3-4-ig az Arany Bika-ban.

Debrecen felé szöktek a nyiregyházi kasszafurók

Villamos olvasztóval furtak meg egy páncélszekrényt és elvittek háromezer pengőt

Nyiregyháza, febr. 14. veszedelmes kasszafurók betörök garázdálkodtak a múlt éjjel Bodor Zsigmond Széchenyi utca 11. sz. házában irodahelyiségében. Közvetlen a kapubejáratnál van az irodahelyiség, amelyben az udvarra eső falnál áll a régi típusú, nagy páncélos pénzszekrény, melynek aajtájan hármaz zár van. Az irodát Klein Henrik gazdasági könyvelő este gondosan lezárta és a kulcsokat a lakásban hagyta. A nagy pénzszekrény hármaz aajtáját a szokásos gondossággal zárta le és a kulcsokat magához vette.

Reggel fél 8 órákor Bodor Zsigmond földbírtokos szobaleánya vette észre, hogy az iroda aajtája nyitva van s a páncélszekrény is feltörve áll. Azonnal értesítették a betörésről a rendörkapitányság

bűnügyi osztályát, ahonnan dektektívek siettek a helyszínre, ahol a nyomozást azonnal megkezdték.

Megállapították, hogy az iroda aajtáját kulccsal nyitották ki s a nagy páncélszekrényt villamos erejű olvasztóval és járóját megfűrták és az ott elhelyezett, körülbelül 3000 pengőt elvitték.

Az összes fiókokat kihányták, mindenütt pénz után kutattak. A pénzszekrényből elvitt pénz 100, 50 és 20 pengős címletekben volt, 700 pengőt pedig 5, 2, és 1 pengősökben vittek el.

A rendőri nyomozásnak már az első órákban komoly gyanuja van a betörök személyére vonatkozólag. A nyomozás eddigi megállapítása szerint a tettesek Debrecen felé szöktek.

A homokkerti egyházrész tanácsulése

A homokkerti egyházrész Kovács József lelkész és Törös Károly h. gondnok elnökletével tanácsulést tartott, amelyen az egyházrész tanácsos tagjai csaknem teljes számmal jelentek meg. — Éneklés és imádkozás után Kovács József, az egyházrész vezető lelkésze terjesztette elő jelentését. A terjedelmes jelentés beszámol az elmúlt három hónap eseményeiről. Örvedetesen állapította meg, hogy a vallásos élet a Homokkerten az új templom megnyitásával nagy lendületet vett. Beszámolt a női körök működéséről, aminek lélekemelő eredménye a karácsonyi szegénysegélyezés volt. A jelentést tudom

ásul vette a tanácsulés. Szintén elfogadta, illetve jóváhagyta a be-terjesztett számadásokat és költségvetést.

Az elnök előterjesztette a templomépítés alkalmával történt különféle adományokat. Az adományok között kiemelendő dr. Erdős József két harangadomány. Kovács Béla asztalosmester díszes templomajtó készítése, Harsányi Gusztáv ny. kuriai bíró terített adomány, aki asztalterítőket ajándékozott. A nemes szívű adományozók nevét hálás köszönettel jegyzőkönyvben örökítették meg. Az elnök jelentette, hogy dr. Erdős József gondnok elfoglaltsága miatt lemondott

gondnoki állásáról. Bár minden lehetőet elkövettek a gyülekezet tagjai, hogy a kiváló gondnokot maradásra bírják, eredménytelen maradt. A homokkerti egyházrész tanácsa mély sajnálattal vette tudomásul dr. Erdős József távozását, hiszen a homokkerti egyházrész megszervezésében, valamint a templom felépítésében dr. Erdős József elvülhetetlen érdemeit szerzett. Számos esetben saját költségén létesített egyházi értékeket. Nagy érdemeit hálás szívvel örökíti meg az egyházrész tanácsa. Helyét ez alkalommal nem töltik be, hanem kérik az intéző bizottságot, hogy a gondnok személyére terjesszen elő a legközelebbi tanácsulésre javaslatot. Az elhunyt Hovnyák Lajos tanácsos érdemeit jegyzőkönyvben örökíti meg s helyette Kiss József pótlagot hívták be, aki az esküt letette. Megkeresi a tanács a debreceni egyház presbitériumát a templomban szükséges átalakítások eszközése végett. Targyalta a tanács a harangozó fizetésének megállapítását, továbbá a haranghasználat díját temetések alkalmával. A harangozó fizetését ideiglenesen rendezték. A harangzások ideje vasárnap délelőtt 10 óra, délután 5 óra. Hétköznap reggel 8 óra este 8 óra, nvári időben este 9 óra. A harang használatának díját esekély összegben szabta meg a tanács. Kisebbség ügyek elintézése után az ülés véget ért. K. Gy.

Ma van a Szent László Dalegylet farsangi estje

Egy gondtalan nevető estet akar szerezni a dalegylet a hozzártartozói, a vendégek és az érdeklődőknek a Szent László-énekkar. A műsor minden száma jobbnál-jobb darabokból áll. — Muzsika, kis rövid szindarab, jelenetek, karcolatok váltakoznak a gondző muzsikával, melynek számai is keringők, jazz-egyveleg, huzzáranduló stb.

Különös érdekességet ad az estnek dr. Liszt Nándor parasztkomédiája, melyet erre az alkalomra írt. A szereplők igyekeznek is a darabnak minden baját, zamatát, érdekességét kihozni. Aki Telesi Pált és Nagy Józsefet ismeri nem is kételkedik ebben: sok vigesetet vezettek ok le pár évvel ezelőtt a Demkében. Azóta hallgattak, most lépnek elő ismét.

Mátyás József humoros karcolatáiban is Debrecen egy kedvenc emberéről van szó. Effelejett szép napok huncutságait hozza vissza. Kedves meglepetés lesz ez úgy a hallgatóság, mint a tühégyen állóra egyaránt.

A muzsikai számok külön érdekessége lesz Kolwentez Rezsó tanár, karnagy pompás gondolata: Strausz János örökszép keringőinek előadása a fhalidelfiai zenekar és a Szent László közreműködésével. Ehhez külön leleményesség kellett. Az előadás fél 7 órai kezdettel a róm. kath. főgimnáziumban lesz.

— Szakosztályi közgyűlés. A férfi-

szabó szakosztály kebelében alakult férfi-, nőiszabók és rokonszakmák (halálózási) segélyző egyesülete f. évi február hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 órákor az ipartestület dísztermében tartja évi rendes közgyűlését.

MEGHÍVÓ

A debreceni újságírók tisztelettel meghívják lapunk mélyen tisztelt olvasóit és családtagjait február 22-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében és összes emeleti termeiben rendezendő farsangi Görbe Éjszakára. Jelmezes álarcos felvonulás, legszebb, legültecselb jelmezesek jutalmazása, éjjeli kabaré, farsangkirálynőválasztás, sok más farsangi szórakozás, három zenekar, tánc reggel 6 óráig. Megjelenés jelmezben vagy sötét ruhában. Személyjegy 1 pengő 20 fillér, 4 személyes páholy 6 P, 6 személyes páholy 8 P

Elgázolta a villamos a Kossuth- és Burgondia-utca sarkán a Szliuka szikvizes-cég egyik kocsiját

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt pénteken délelőtt kevéssel egy óra előtt. A Kossuth utcai templom felől a rendőrség felé igyekezett a 10-es számú villamoskocsi. Amikor a kocsi a Burgondia utca sarkához ért, a vezető észrevette, hogy sebes iramban vágat keresztül a síneken egy szódavizzel megrakott kocsi. A vezető azonnal villanyféket használt, azonban a karambol így is elkerülhetetlen volt. A villamos elkapta a szódavizes kocsi hátsó részét. A kocsi féderje és két kerekete teljesen összetört, a tetejéről pedig a földre zuhan-

tak a szódavizesüvegek. Alovakban, mivel azok a gázolás pillanatában túl voltak a vasúti síneken, nem esett kár. A kocsi az összekötés pillanatában leugrott a kocsiról és így Kiss Jánosnak semmi baja sem történt.

A gázolás színhelyén pillanatok alatt nagy embertömeg verődött össze. Ertesítették a rendőrséget, ahonnan Amon János és Erdős Béla rendőrfelügyelők szállottak ki a helyszínre, ahol nyomban intézkedtek. A gázolás ügyében a rendőrség bevezette a nyomozást annak megállapítására, hogy kit terhel a felelőség.

Késsel támadta meg feleségét a részeges férj

Pénteken hajnalban könnyen súlyossá válható családi pörpatvar játszódott le a Nyilas-telep Tűncsics Mihály utca 52. számú házban. Keresztesi György 48 éves MAV gépészkovács kicsit később maradt ki és meglehetősen ittas állapotban tért haza, miért a felesége szemrehányást tett neki. Emiatt a házastársak előbb hevesen összeszólalkoztak, majd valóságos veszekedésbe kezdtek.

Az illuminált állapotban lévő férj hirtelen felkapott egy hatalmas konyhakést az asztalról és azt a felesége szívébe akarta döfni. Szerencsére a szúrás célt lévesztett és csak a karját sebesítette meg az asszonynak, akit így is elborított a vér. Keresztesi a vér láttára azonnal kijózanodott. Felkapta a férj feleségét és bevitte a mentőállomásra, ahol első segélyben részesítették. Az asszony nem tett feljelentést.

Ölelkező szakaszrendszert vezetnek be a Csapó-utca köztemetői villamos vonalon

A Burgondia-utca és az Árpád-tér között lesz a szakaszhatár

Polgár András törvényhatósági bizottsági tag és több társa, valamint a Csapó-utca környéki lakosság sorából számos aláírással beadvány érkezett Kölcsey Sándor polgármesterhez, amelyben azt kérik, hogy a város tegyen lépéseket a Helyi Vasut igazgatóságánál a Csapó-utcán a köztemetői villamos relációjában ölelkező szakaszrendszer bevezetésére. A helyzet ugyanis most az, hogy a Köztemetőbe szakaszjeggyel csak a Csapó-utcai villamos régi végállomásától a tűzérletanya bejáratától lehet utazni s már az Árpád-térről is 24 filléres vonaljegyet kell váltani.

A köztemetői villamos forgalma természetesen nagyon feléledt az utóbbi években, méltányos volna tehát, hogy a HÉV arányosabban állapítsa meg a Köztemetőbe a viteldíjat. Különösen az érdekelt Csapó-utca érdekszférájába tartozó lakosságnak s ezért Polgár András és társai azt kívánják, hogy a Burgondia-utcától, vagy legalább a Veress-utcától 16 filléres szakaszjeggyel lehessen villamoson a köztemetőbe jutni. A méltányos kérelem alapján a város vezetősége nyomban tárgyalásokba bocsátkozott a HÉV igazgatóságával és a Helyi Vasut hajlandóan is mutatkozott némi engedmé-

nyekre az ölelkező szakasz bevezetése terén. Azt az ajánlatot tették a városnak, hogy az Árpád-téri villamos megállótól, tehát a mostani végállomástól két megállóval beljebb a város felé, hajlandók a Köztemető felé a szakaszjegvrendszert bevezetni.

A HÉV a Veress-utcai, vagy pláne a Burgondia-utcai ölelkező szakaszhatár megállapítását nem óhajtja vállalni s álláspontjának indoklásul arra mutatott rá, — hogy a Burgondia-utcától a Köztemetőig 3020 méter a távolság és még a Veress-utcától is 2585 méter. Ezzel szemben a HÉV szerint a szakasz távolságok országsszerte 1500, 1800 méter között mozognak, aminek bizonyítására budapesti és vidéki példákat sorol fel. Budapesten például a Berliini-tértől a Boráros-térig egy villamos szakasz, ennek távolsága pedig 1651 méter, a többi szakaszok is legfeljebb 1900 méter távolságúak, de sehol sem érik el a kétezer métert. Hasonló a helyzet Szegeden és Pécsen is.

A pénteki polgármesteri értekezleten Zöld József h. polgármester rámutatott arra, hogy a HÉV-et a terület-használati szerződés alapján nem lehet kényszeríteni a kért szakaszrendszer bevezetésére, ha tehát nem fogadják el a város az Árpád-téri

ölelkező szakaszhatárt, akkor nem marad más hátra, mint a vitás ügyet a kereskedelemügyi miniszterhez terjeszteni. Dr. Kölcsey Sándor polgármester úgy intézkedett a kérdésben, hogy mivel a HÉV által ajánlott Árpád-téri szakaszhatárt csak két állomás választja el a kérelmezők által megjelölt Veress-utcai megállótól, úgy kell közelebb hozni a két álláspontot, hogy a HÉV a Veress-utca után következő villamos megállónál jelölje ki a szakaszhatárt. Ebben az irányban újabb tárgyalásokat kezd a város a HÉV-vel és valószínű, hogy a közönség érdekeit is szem előtt tartva sikerülni fog ezt a közvetítő megoldást keresztül vinni. — Így a város keleti részének lakossága 16 filléres szakaszjeggyel juthatna a köztemetőbe, ami a köztemetői villamos forgalmának emelkedését is jelentené.

Zugirászatért elítéltek egy ügyvédet

Egy volt újfelhértői ügyvéd, aki-nek nevét nyomoruságos anyagi helyzetére való tekintettel nem írjuk ki, zugirászatért került tegnap a debreceni járásbírószágon a vádlottak padjára. Az volt ellen a vád, hogy még 1934-ben elvállalta Kerekes József és neje polgári peres ügyében az ügyvédi képviselést, annak ellenére, hogy az ügyvédi kamara már 1932-ben törölte a tagjai sorából az illetékek be nem fizetése miatt. Az ügyvéd a tárgyaláson nagy nyomorával védekezett s azzal, hogy családja beteg volt, őket gyógykezeltetni kellett és másképpen nem tudott pénzhez jüni. A pert egyébként meg is nyerté, de a megítélt díjból csak egy kis összeget kapott meg. A járásbírószágon mérlegelte a körülményeket és az ügyvédet zugirászatért jogerősen 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Korcsmáros, aki a trafikos „babérjaira” pályázott

Mikor a három filléres cigaretta is drága lesz A törvényszék 116 pengőre büntetett egy debreceni házaspárt

Különös jövedéki kihágási ügyet tárgyalt tegnap a debreceni törvényszéken dr. Jóna Kálmán bíró. A vádlott Mondschein Jenő volt debreceni korcsmáros és felesége volt. A pénzügyigazgatóság azért jelentette fel őket, mert a korcsmájukban 1933 őszén és azt megelőzően is dohányvásárlási engedély nélkül a legerősebb, úgynevezett Balkán dohányból töltött cigarettákat hoztak forgalomba és a cigareta darabját három fillérért árusították a vendégeknek.

1933 szeptemberében egy héttagú társaság mulatott Mondscheinék korcsmájában, akik között volt egy Komáromi Sándor nevű

fiatalember is, aki kissé italos lett és kötekedni kezdett. Mondschein erre kitessékeltte őt egész társaságával. Komáromi a korcsma előtt bosszúra határozta el magát. Egy suszter ismerősét beküldött a korcsmába, hogy vegyen cigarettát. A suszter hozott is négy darab töltött cigarettát s ezek közül egyet Komáromi átadott a legközelebbi rendőrnek, aki viszont az ott tartózkodó pénzügyőrnek adta át. Ezzel bebizonyosodást nyert, hogy a Mondscheinék korcsmájában tiltott úton árulnak cigarettát.

A tegnapi tárgyaláson Mondschein teljes tagadásban volt. Azt állította, hogy sem ő, sem a felesége nem árult cigarettát. A kihallgatott tanúk azonban súlyosan terhelő vallomásokot tettek s ezeknek alapján a törvényszék, mint jövedéki bíróság, úgy Mondscheinét, mint feleségét dohányjövédéki kihágás miatt fejenként 116 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen úgy a vádlottak, mint a pénzügyigazgatóság megbízottja felelőbizést jelentettek be a táblához.

URI és NŐI FODRÁSZAT

VÁR-UTCA 2. SZ.
(Wiener palota)

Tartós villany-, víz- és vasondulálás. — Manikűr, kozmetika. — Figyelmes és olcsó kiszolgálás!

Káprázatosan pazar milió!

Abszolút művészi játék!

Tökéletes rendezés!

Nagyszerű szereposztás!

LILIAN HARVEY

WILLY FRITSCH

WILLY BIRGEL

100% os siker!

Ez a

FEKETE

RÓZSÁK

HUNGÁRIA

FILMSZÍNHÁZ

ujdonosságai

MA: 5, 7 és 9 órákor

Dr. Soó Rezső egyetemi professzor előadása az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon

Szokatlan nagy érdeklődés kísérte dr. Soó Rezső egyetemi professzor kétféle népszerű tudományos előadását, amelyet az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam keretében a városháza közgyűlési termében tartott meg. Európa városainak arcát ismerjük meg a rendkívül érdekes előadásban s különösen azokat a jellegzetes vonásokat, amelyek a város képének kialakulására döntő befolyást gyakoroltak. Ezek a tényezők a földrajzi helyzet, a táj. Majdan egész Európa élénk társult nagy városaiban, amelynek legkimagaslóbb történelmi és művészeti értékű épületeit láttuk képen s meghallottuk a jellemzőt és fontosat. Gyors egymásutánban jöttek a szebbnél-szebb tájak, városrészek, de a képhalmaz nem vált fárasztóvá, mert a kitűnő előadás sohasem vesztett el apró részleteiben és éppen ezért mindvégig élvezetes és magával ragadó volt.

Az előadás vonzó ereje főképen abban sarkallott, hogy mindvégig egy tudósan képzett, de amellett élesszemű, magasműveltségű világlágyó élményeit hallhattuk. Ennek elevevessége tette színessé és gazdaggá azt a hatalmas rendszert, amelybe Soó professzor kontinensünk nagy városainak arcát besorakoztatta.

Nemzeti Munkavédelmi ellenőrző szemle Tetétlen községben

Hajdú- és Bihar-vármegyék Nemzeti Munkavédelmi hivatalának vezetője, Bottka Géza ny. áll. ezredes február 9-én Tetétlen ellenőrzési szemlét tartott próbamunkábaszólítási gyakorlattal egybekötve. A munkábaszólításra a szervezeti tagok rövid idő alatt teljes számmal megjelentek, amivel a polgári fegyelmegszegéseknek és hazafias kötelesség-tudásuknak követésre méltó bizonyosságát szolgáltatták.

A meghívottak a községében gyűltek össze, élükön Baróthy Béla ref. lelkesével, Meggyesi községi főjegyzővel az előjáróság tagjai és Gere Géza igazgató-tanítóval a tantszület tagjai.

Megnyitástul Meggyesi István főjegyző a Nemzeti Hírszerkezet mondta el, majd Bottka Géza ny. ezredes tartotta meg nagyszerű előadását, melynek folyamán hely- és külföldi példákra hivatkozva a szervezet szükségességét és fontosságát világította meg. Az igen jóhatású előadás után Sutor András kisbirtokos, szervezeti tag indítványára báró Vay László főispán, Rásó István alispán üdvözlését egyhangúlag elhatározták. Végezetül Bottka Géza ny. ezredes, hivatalvezető a tagokat további összetartásra buzdítva, az ünnepség a Himnusz eléneklésével emelkedett hangulatban véget ért.

Gyermekeket tanított a „lopás művészetére“ egy notórius tolvaj

Érdekes lopási ügyet tárgyalt tegnap a debreceni járásbíró Pálfi Sándor tizenkilenc éves rovtomultú napszámos volt a vádlott, aki a múlt évben Herskovits Jenő Csapó utcai üzletének ajtaja előtt több társával együtt ellopott egy láda szappant és a zsákmányt a görög katolikus templom kertjébe vitték, ahol megosztották rajta. A tolvajokat a rendőrség hamarosan elfogta és a fiatalokrukat már el is ítélte a bíróság. Pálfi ügyében tegnap volt a tárgyalás. Pálfi a rendőrségi kihallgatás alkalmával töredelmesen

beismerte, hogy ő vette rá a fiatalokrukat a lopásra, akiket meg akart tanítani a „lopás művészetére“. A járásbírói tárgyaláson ezt a vallomását csökönyösen visszavonta.

A személyi adatok felvétele során kiderült, hogy Pálfi már egyeb bűncselekményekért is volt büntetve és így ez a büntetése más elbírálás alá tartozik. Ezért a járásbíró visszavonta az ügyet a királyi ügyészségnek, amely újabb vádiratot fog kiadni Pálfi-val szemben s az ügyben most már a törvénytörés fogja megtartani a főtárgyalást.

A TILTOTT SZERENCSEJÁTEKOS INGYEN UTAZÁSAI A TÁBLA ELŐTT

Többszörös elítelt szerencsejátékos bűnügyét tárgyalta tegnap a debreceni tábla Barankay-tanácsa. A vádirat szerint Bartha Pál 1933 szeptember 19-én a Debrecen-nyiregyházi útvonalon, 1934 szeptember 16-án a Karcag-hajdúszoboszlói, 1935 február 16-án a Hadház-újfehértói vasútvonalon jegynélkül utazott és ezt a kalauznak nem jelentette be. Bartha a leszállításkor felvett jegyzőkönyvben az első esetben megígérte az utólagos fizetést, amit azonban mai napig sem tel-

jesített. A nyiregyházi törvénytörés tárgyalást s amikor ezen Barthát egy évi börtönre és öt évi hivatal- és politikai jogvesztésre ítélték. Felebbezés folytán tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni tábla, amely az első két esetben csalás vétségét, a harmadikban csalás büntetést állapítva meg, Barthát nyolc hónap börtönre ítélte, mely büntetésből egy hónapot a nyiregyházi törvénytörés által elrendelt előzetes fogsággal kitöltöttek vett.

Humoros bonyodalmak a cigánybandából dzsesszenekarra átalakult „Cinká Pannás“ muzsikuskor vigalmiadója körül

Megbirságotlák a vendéglőst

A városnak van egy régi szabályrendelete, amelynek értelmében a cigányzenekarok, amíg nem vesztik el népzenekeari jellegüket, nem esnek vigalmi adófizetés kötelezettsége alá. Addig, amíg a lármás dzsesszbandák divatba nem jöttek, alig merült fel vita a szabályrendelet értelmezése körül. Újabbban azonban sokszor előfordult, hogy a cigányzenekarokat dobbal, szakszofonnal, vagy bendzsóval is megerősítették s így már gondot okozott a vigalmiadó ellenőröknek. — hogy népzenekeari számítsák az így kiegészített cigánybandákat is. Az elmúlt években a polgármesterek azt a gyakorlatot követték, hogy ha csak két dobos, — vagy szakszofonos szerepelt a bandában és túlnyomó többség rendes cigánymuzsikusból áll, akkor azt a bandát népzenekearnak minősítették és nem rótták rá vigalmi adót.

Most szilveszterkor azonban az egyik kisebb vendéglő élelmes tulajdonosa ketté osztotta cigány-

bandáját éspedig úgy, hogy a primás maradt az egyik zenekar élén a banda négy tagja pedig cigánylányokból állott ugyan, — de dzsessz hangszerekkel dolgozott. A másikba is többségbe jutottak a dzsesszzenészek s így a vigalmiadó-ellenőr követelte a vigalmi adó megfizetését. Az ügy a városi adóhivatal elbírálása alá került s pénteken mondta ki az érdekes döntést benne a polgármester. Hosszú vizsgálat alapján megállapították ugyanis a zenekar tagjainak kihallgatásával, — hogy mindkét bandában többségben működtek a dzsesszzenészek s ezt három cigányzenész vallomása is megerősítette. Így azután csak az okozott komplikációt, hogy a dzsesszbanda tagjai modern Cinká Pannák voltak. Végeredményben viszont ez nem volt meglepő, — mert nem hegedűvel dolgoztak. Ennek alapján a vendéglőst nyolc pengő pénzbírságra és 32 pengő 60 fillér felemelt vigalmiadó megfizetésére kötelezte a polgármesteri határozat.

Meglopta borozó cimboráját, kéthónapi fogházra ítélték

Juhos István debreceni napszámos lopás miatt került tegnap a debreceni törvénytörésben a vádlottak padjára. Az volt ellene a vád, hogy a múlt év végén, amikor egy Pálfi Lajos nevű barátjával a koresmában italozott, — Pálfi zsebéből észrevétlenül kicsente a pénztárcát, abból kivette a három pengőt, majd az üres pénztárcát visszacsúsztatta a Pálfi zsebébe. Pálfi ekkor észrevette a dolgot és borozó cimboráját átadta a rendőrnek. Az ügyben tegnap tárgyalta a törvénytörés. A főtárgyaláson Juhos azzal védekezett, hogy azért vette ki Pálfi zsebéből a pénzt, nehogy a barátja azt is elköltse. A tanúkihallgatások után a bíróság nem fogadta el a vádlott védekezését s mint-hogy Juhos már több ízben volt büntetve lopás miatt, a törvénytörés jogerősen két hónapi fogházbüntetésre ítélte.

AZ OSZTALYSORSJÁTEK PÉNTEKI HÚZÁSA

- 15.000 pengőt nyert: 65216
- 3000 pengőt nyert: 11589
- 2000 pengőt nyertek: 10795
- 22001 67306
- 1000 pengőt nyertek: 18874
- 41851 51501 82039
- 800 pengőt nyertek: 11491
- 39870 60598 83395
- 600 pengőt nyertek: 6435 8354
- 25144 31002 53441 65319
- 500 pengőt nyertek: 4019 4305
- 5090 7246 8620 12535 12553 15862
- 17218 23416 38603 43826 46397
- 52924 54107 73309 77204
- 400 pengőt nyertek: 2042 9821
- 13517 18220 18269 21404 25989
- 27159 27657 27682 28361 30539
- 31408 34145 37419 38250 38908
- 41654 45930 47501 47586 47667
- 58278 59248 68809 73141 73323
- 77273

Pályázatot hirdet a Kisfaludy Társaság

Új pályázatokat hirdetett a Kisfaludy Társaság. A Magyar Tudományos Akadémia által Berzeviczy Albert elnök nevére adományozott összegből 1000 pengő utólagos jutalomban részesíti az 1935/36 években megjelent legkiválóbb szépirodalmi alkotást. Ugyancsak 1000 pengő utólagos jutalomban részesít oly hazai hírlapot, folyóiratot, esetleg kiadót, vagy szerkesztőt, amely, illetőleg aki a magyar szépirodalom ügyét azáltal szolgálta, hogy az 1936 évi folyamán a legtöbb magyar szépirodalmi műről, vagy szerzőről tett közzé, vagy irt méltányos és elfogulatlan bírálatot.

Az érdekeltek műveiket 1936 december 31-ig küldhetik be a Kisfaludy Társaság titkárához. A bírálók azonban minden be nem küldött művet is figyelembe vesznek, amelyről tudomást szereznek.

Erzsébet Királyné Szálló

BUDAPEST, VI. EGYETEM-UTCA 5. SZÁM (a Belváros központjában)

MENÜ 1.60 és 2.— pengő
Olcso pensiórendszer.
Szoba fűtéssel és napi 3-szori étkezéssel

7.— P

Hírek

1936 február 15. Szombat.

Prot.: Fausztin. Kath.: Kolomb. K.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Nap” Tolvay Imre, Piac-u. 1. Piac- és Hatvan-u. sarok. Telefon 27-73. — „Munkácsy” Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc-utca sarok. Telefon 13-30. — Aranyegyszarvú, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., a színház mellett. Telefon 34-96. — „Arany János”, Bozóky György, Csapó-u. 66., csapóutcai kanyar. Telefon 11-78. — „Mátyás király”, Paop Gyula, Nyilastelep, vámospécsi-út 16. Telefon 13-83.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

A sarki hideg levegő egy délkeleti, Oroszország irányában mozgó légörvény mögött áramlik dél felé s így Közép-európa keleti fele irányában mozgása meglassult. Az Alpok és Kárpátok környékén az elmúlt nap is havazott.

Hazánkban mérsékelt légáramlás mellett az idő változóan felhős volt. Havazás az ország északi felében részben volt, mennyisége azonban nem haladta meg az 1 mm-t, az északi határ mentén a hóréteg vastagsága 5-7 mm. Az éjjeli fagy a 2 méteres magasságban nem haladta meg a -10 fokot. Nyugaton -1-5, keleten -7-9, egyedül Mátészalka jelentett -12 fokot. A talajmentén is csak egy-két helyen süllyedt a hőmérséklet 10 fok alá. A nappali hőmérséklet a tegnapéhoz viszonyítva nem változott, legalacsonyabb értéke 0, legmagasabb pedig 4 fok között váltakozott.

PROGNÓZIS: Északnyugati szél, változó felhőzet, az éjjeli fagy erősödik, a nappali felmelegedés kissé csökken.



Károlyi Gyula Debrecenben.

Még élénken emlékeztünkben él az a gyönyörű hangverseny, amelyet egy évvel ezelőtt hallottunk Károlyi Gyulától. A közönség annakidején nem akart a terem-ből eltávozni s az ifjú művész, aki mára Európát nyolc éves korától mindig csodálatba ejti, szerényen bár — de újból és újból elhívta a koncert lelkes hallgató-ságát. Most az egyetemi-kör meghívására március 1-én a Zeneiskola dísztermében tartja jótékony célú hangversenyét, amely elé Debrecen közönsége igen nagy várakozással tekint és a jegyek iránt nagy az érdeklődés.

— Elhordják a fejüket. Csincsésér Mihály, a Csapó-utcai temető csősze jelentette a rendőrségnek, hogy a Csapó-utca temető-ből ismeretlen tettesek a közeli napokban elloptak 15 darab fej-lát. Az elmúlt éjjel újra megjelentek és ismét elvitték három darabot. Együttal megfogták Csincsésér Mihály csősz fehéressárga kutyáját és azt is elvitték magukkal. A nyomozást megindították.

Óriási mennyiségű morfiummal megmérgezte magát egy beteg öregasszony

Tragikus öngyilkosság történt a múlt nap Tetétlen községben. Gaál Andrásné született Lewkovits Julianna ötven éves asszony már hosszabb idő óta súlyos betegségben szenvedett és heteken keresztül nyomta az ágyát. Az orvos morfiomos orvosságot rendelt a részére, amit a beteg idős asszony éjszakánként vett be.

Az elmúlt éjszaka nem tartózkodott senki a beteg mellett, aki betegsége miatt állandóan idegességben is szenvedett. Gaál Andrásné ezen az éjszakán is nagy kínok között fetrengelt az ágyban és kínjában, elkeseredésében elhatározta, hogy véget vet az életének.

Az éjjeli szekrényen levő morfiumból a megengedettnél sokszorosan nagyobb adag morfiomot vett be s utána hamarosan elvesztette az eszméletét. — Mire a hozzátartozói bementek a szobájába, akkor már a szerencsétlen, megkínzott asszony halott volt.

A halálesettel kapcsolatban a csendőrség megindította a nyomozást s ennek során minden kétséget kizáró módon megállapították, hogy Gaálné saját elhatározásából végzett magával s ennek alapján a debreceni királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga választmányi ülése.

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga február 17-én, hétfőn délután 6 órai kezdettel az egyesület József kir. herceg-utca 16. szám alatti székházában választmányi ülést tart. Az elnökség ezúton kéri tagokat, hogy az ülésen teljes számban szíveskedjenek megjelenni.

Lopják a villanyzsinort.

Killer Ede Piac-utca 38. szám alatti lakos jelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik a Piac-utca 38. számú ház lépcsőházában megjelentek és ott leszerelték 25 méter hosszú villanyzsinort. A nyomozás megindult.

A Szociális Missziótársulat

vasárnap, február 16-i kaszinó-estélyén a következő úrlányok lesznek házikisasszonyok: Vásáry Annus, Südy Baba, Áberle Hédy, Szabó Duci, Horváth Gabriella, Reményi Erna, Nemes Lolly, Koós Mici, Berényi Gabi, Szmogrovics Piri, Nagy Baba, Mező Annus, Hegymegi Kató, Nagy Ibi, Szűk Mária, Kepes-Winkler Judit, Czenky Baba, Bottka Edit, Spáda Klári, Csanády Louisa, Cserta Anni, Böszörményi Erzsébet és Gilli, dr. Morvay Stefánia, Kompassz Gabriella, Gréger Lenke, Tolmácsy Sári, Várady-Szabó Anna és Olga, Dienes Klári, Elekcs Leona, Mátray Olga, Lukács Bébi, Pápay Irénke, László Baba, Szmezsányi Marienna, Honheiser Julka. Házikisasszonyainkat kérjük, hogy a büffék részére felajánlott torta és szendvics küldeményeiket vasárnap délután 6 órára az úri kaszinóba felküldeni szíveskedjenek, névvel el látva.

A csapóutcai egyházzsolt február 11-iki teastélyén felülfizettek: dr. Révész Imre 2, Balogh Béla 2, özv. Budaházy Jenőné 1, Földes Vilmosné 1, dr. Gyöngyössi Józsefné 1, dr. Tóth-Lajosné 1, dr. Hankó Béla 3, Palezer Jánosné 2, dr. Darkó Jenő 1, Balogh Imre 2, Friedrich Gáborné 1, id. Tóth Andrásné 1, Tegledi Kovács Andor 2, dr. Seress Barna 3, Majerszky Klára 1, Hathy Kálmán 1 P

— Február 20-án lesz a hőleszész díszbárogás. A hőleszész-tanhallgatók „Árpád” bajtársi egyesülete február 20-án este fél 9 órai kezdettel rendezi meg ez-évi díszbárogását az Angol Királynő termében. A díszbárogást gazdag és változatos műsor vezeti be, a műsort pedig reggelig tartó tánc követi. Meghívó igénylések az egyesület tagjai útján vagy telefonon: 25-00. Február 17-étől kezdve a rendezőség a Turul-várban tartja hivatalos óráit. (Piac-utca 4., I. emelet.)

— **Izsáki koboz.** Kállay Jenő író szerkesztésében rövidesen megjelenik az „Izsáki koboz” című, régen tervezett versgyűjtemény, mely a legifjabb költő-nemzedék negyven írójának legszebb költeményeit tartalmazza. A csinos kiállítású, vaskos könyv ára 1 pengő 50 fillér. Akik érdeklődnek az érdekes, értékes irodalmi megmozdulásokról és segíteni akarják a nagyszerű vállalkozást, juttassák el címüket és a könyv árát Orbán Lászlóhoz (ref. kollégium), lehetőleg folyó hó 18-ig. Minden szerető jóakarattal gazdag termőföldje lesz a legújabb magyar lírának.

— **Ellopták a kút alól a vasvályut.** Jelentették a rendőrségnek, hogy ismeretlen tettesek az elmúlt éjszaka a Széchenyi-utca 80. szám alatti az udvaron lévő kút alól az öntöttvasból készített kávéát ellopták, amelynek a súlya 30 kilogramm volt. A nyomozás megindult.

Bocsánatot kérünk...

SZENZACIÓHAJHÁSZAS
A LETARTÓZTATOTT
SARGA FERENC ESETE KÖRÜL

A pesti „nagysajtó” ismét le-vizsgázott. Azokon az öles hasá-bokon, amelyeket a közérdek szolgálatára rendelt volna a sajtó géniusza, már napok óta egy család ügyet teregetnek s azt hátborzongató színekkel tarkítják, hogy minél jobban felkorbácsolja a hisztériás és szenzációkra éhes olvasóközönséget. Mert az a tény, hogy egy Sarga Ferenc nevű fiatallembert nőrablás és zsarolás miatt letartóztattak — hangszílyozzuk: mint pusztá tény beke-rülhet a napi események közé. — azt azonban, hogy családi vonatkozású magánügyeket, amelyek igazán nem tartoznak a nyilvánosság elé, kiszínezett részletes-séggel, feltűnt tesztá módjára tá-lalják a publikum elé, egyes egye-dül az intimpistás szellemű pesti sajtó képes megtenni... Ime, ez is egy adat arra vonatkozóan, hogy a „világvárosi” úrvölgyi újságrás csak azért közkedvelt, mert ilyen és ehhez hasonló in-diszkret, minden finomságot nél-külözö riporteri módszerrel próbálja maga köré gyűjteni azt a léha publikumot, mely soha sem tud feljebb emelkedni a pletykák sekélyes áradatánál.

Finn lelkész Debrecenben.

Ma este ismét finn vendége lesz városunknak. Topi Vapalahti finn evangélikus lelkész magyarországi tanulmányútja során út-lacéjt a Hortobágy-pusztá kedvéért Deb-ecent is. Jóab Olivér püspöki titkár társaságában jön Pass László atepéres vendége lesz. Vasárnap délelőtt a mik-lóscutcai evangélikus templomban finn nyelven prédikál is. Jóab Olivér püspöki titkár fogja magyar nyelven tolmácsolni, aki finn egyetemen végezte teológiai tanulmányait és tud finnül. Délben a Hor-tobágyot tekint meg a finn festvér-nőp fia. A magyar pusztá vonzza a finnek-t is, hiszen valaha, évezredekkel ezelőtt közös pusztán legeltek közös gyűlünk ott az Ural táján. A magyar testvért nő, büszke ragaszkodással szerető finn test-vér-nemzet érzelmének, érdeklődésének újabb jele Topi Vapalahti debreceni látogatása. Tiszteletére az Egyetemi Lut-her Szövetség szombaton, 15-én este 8 órakor Miklós-u. 3. sz. alatt összejövetelt rendez, melyen Remete László segédle-kész „Saecularismus” címen tart elő-adást. Az összejövetel iránt érdeklődő-ket szeretettel hívja meg az elnökség.

— **Adományok a hajlímegyei inség-akció javára.** Püspökladányi tényleges és nyugdíjas vasutasok otthona 15. Apolló-mozgó Püspökladány 5. Rákóczi-szálló-lá étterem, dr. Rónay Endre P-ladány 3. dr. Marton Géza Kaba 5 P.

— **Nagy sikasztás Romániában.** Bu-karestből jelentik: A pénzügyminiszte-rium postahivatalának főnöke Stoica 190 ezer leit sikasztott a hivatalos pénzek-ből. A sikasztott pénzt elkártyázta.

Katin mulat egész Debrecen!

Gaál Franciska

KATI

VIGSZINHÁZ 5, 7 és 9 órakor
Első előadás mérsékelt árakkal!



Nagy részvét mellett temették el özv. Szabó Istvánnét. Pénteken délután Debrecen magyar társadalmának általános részvéte mellett temették el özv. Szabó Istvánné úrasszonyt, aki vagyonát a Tisza István tudományegyetemnek hagyta, hogy az alapítvány kamataiból jóelőmeneteli joghalgatókat segélyezzenek. A holttestet a római katolikus egyház szertartása szerint helyezték nyugalomra. A koporsóra koszorút küldött dr. Benedek László rector magnificus s az egyetemet dr. Rugonfalvi Kiss István professzor képviselte.

Megvizsgálják ezentúl a taxik motorjait. A város elsőfokú közigazgatási hatósága és a rendőrség időközönként úgynevezett vizsgára kötelezi a bérautósokat és a taxisokat. Ez a vizsgálat eddig csak arra irányult, hogy a géperejű közlekedési eszközök listák, rendbentartottak legyenek és vezetőik megfeleljenek a közlekedési kódex rendelkezéseinek. Sok panasz van azonban amiatt is, hogy a taxik motorja vagy nagyon lármás, vagy nem jól működik, és vagy az utca csendjét zavarja, vagy egyéb kifogások alá eshetnek. Ezeknek a rendellenességeknek kiküszöbölése végett az elsőfokú közigazgatási hatóság a jövőben azt a rendszert vezeti be, hogy a felülvizsgálatoknál a taxik motorjait is ellenőrizni fogják.

Az Őrvadásereg evangélikációs összejövetelt tart vasárnap este fél 8 órakor a Hatvan-u. 66. szám alatt. Csütörtök, péntek este fél 8 órakor is összejövetel, melyre mindenkit meghívunk.

Előadás a százéves vasútról. Ma este pontosan 6 órakor, a Déri-múzeumban vetített képek felolvasást fog tartani Csobai László városi mérnök „A vasút százéves fejlődése” címen. Az előadó a százéves vasút igen sok érdekes, szakembert és laikust egyaránt érdeklő részletet fogja ismertetni vetített képek bemutatásával. Az előadásra, amely díjtalan, tisztelettel meghívjuk.

Az Iparoskör kultúrdélutánja vasárnap, e hó 16-án délután négy órai kezdettel a következő műsorral lesz megtartva: 1. Megnyitó ének, előadja az Iparosdalárda. 2. „Lopások a családban és az iskolában”, előadás, tartja F. Kovács Kálmán igazgató-tanító. 3. „Falu és város”, víg párosjelenet, előadók Barna Lili és Szabó István. 4. Bűvészmutatványok. 5. „Győzelmi dal” Hubert Károlytól, előadja az Iparosdalárda. 6. „Meccs előtt”, víg páros jelenet, előadja Barna Lili és Argyelán Sándor. 7. Édesanyám is volt nekem, népdal Szücs Gergelytől, előadja az Iparosdalárda. Kérjük tagjainkat, valamint k. vendégeinket a pontos megjelenésre. Beléptdíj nincs. Előnézés.

Lopásért 21 napi fogházra ítélte a tábla egy fiatalkorút. Egy 18 éves bűnös újrakezeltét ügyét tárgyalta tegnap a debreceni tábla. A fiatalkorú 1934 szeptember 1. és 15. között Vass Sándor püspökladányi gazdálkodó raktárából több ízben búzát lopott. A püspökladányi járásbíró ítéletére a tábla lopás vétségévé minősítette a bűncselekményt s ezért öt 21 napi fogházra ítélte. Újrakezeltet kapcsán tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni tábla újból, amely előző ítéleteket helybenhagyta.

Két hónapra ítélte a tábla, mert durváskodott a rendőrökkel

Még a múlt év októberében történt, hogy Arnót József kissé beborozva szekerén hazafelé tartott Miskolcon. Amint az úttesten haladt, lova megbokrosodott egy autótól s elragadva a szekeret egy kerékpáros gyermeket elűtött. A gázolás után tovább akart hajtani, de Négycsény Ferenc őrszem megállítva, igazolásra szólította fel. A felszólításnak Arnót nem akart engedelmessékedni, mire az őrszem megfogta lova kötőfékjét. Erre Arnót leírhatatlan szavakkal illette a

rendőrt s annyira feldühödött, hogy az elősiető Medgyessy és Molnár próbaidős rendőrök is alig tudták megfékezni. A miskolci törvényszék annakidején három rendbeli hatóság elleni erőszak büntetésében mondotta ki bűnösnek s ezért öt egyhónapi fogházra ítélte. A tábla a tegnapi tárgyaláson egy rendbeli folytatólagosan elkövetett hatósági közeg elleni erőszak büntetését alapította meg, s Arnót kéthónapi fogházra ítélte.

Helyőrségi altisztek táncestélye. A m. kir. Debreceni Helyőrség altisztikara február 15-én, szombaton este 9 órai kezdettel nagyszabású teastélyt rendez a Korona-vendéglő dísztermében. A rendezőség minden előkészületet megtett arra nézve, hogy a megjelenő közönség kellemes estét töltsön el.

A gyomorfájás, gyomornyomás bélsárpangás, alhasi vérbőség, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelvlepedék, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, migrén, kedvetlenség a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által igen sok esetben hamarosan elmúlik.

SZÍNHÁZBAN

Direktor: Hallja-e, el tudná maga egy báró szerepét játszani?
Kezdő színműs: Mi az, hogy el tudnám? Hiszen azért ültem másfél évet...

Egyhónapi fogház orgazdaságért. Gém András balmazújvárosi földművest orgazdaság miatt egyhónapi fogházbüntetésre ítélte a debreceni törvényszék, mert a múlt évben a balmazújvárosi fiatal legények által lopott több mázsa gabona értékesítése érdekében közreműködött. A törvényszék ítélete jogerős.

Megjelent „Az ember tragédiája”-nak svéd fordítása. A napokban bennünket, magyarokat közvetlenül érdeklő eseménye volt a svéd könyvpiacnak. A magyar irodalom legreprezentatívabb darabja, „Az ember tragédiája” elhagyta a sajtót. A kiváló svéd fordítás Olof Lundgren munkája, melynek elkészítéséhez a szellemi indítékokat dr. Leffler Bélának, a debreceni egyetem tanárának lelkes vezetése alatt álló magyar intézet adta. A könyvhöz előszót Leffler Béla írta, amelyben ismerteti a magyar szellemi életének eseményeit s megállapítja nagy művének értékeit. A bevezetésben megemlékezik Leffler dr. Hankiss Jánosról, egyetemünk kiváló professzoráról, aki először ismertette „Az ember tragédiáját” svéd közönség előtt. 1932 tavaszán Hankiss János nagyszabású európai előadókörútra indult, amelynek során március 15-én Stockholmban tartott előadást Madáchról a svéd tudományos és társadalmi élet kiválóságai előtt. Az előadást követően az egyik kitűnő svéd előadó-művésznő Madách művének néhány jelenetét interpretálta Olof Lundgren fordításában. Erre a meleg hangulatú ünnepségre emlékezve, Leffler professzor „a nagy mű” svéd fordításának első példányát a napokban küldte el Hankiss Jánosnak, közvetlen hangú dedikáció kíséretében. A svéd fordításhoz illusztrációként Buday György készített fametszeteket. Az ember tragédiájának ezen újabb sikere a magyar irodalom nagy értékének beszédes bizonyossága.

Pályázat. Országos irodalmi és zenei pályázatot hirdet 300 díjjal 2000 pengő értékben a most alakuló Irók, Zeneszerzők Országos Szövetsége, hogy a pályázók közül tagokat és szépirodalmi lapjának munkatársakat szerezzen. Pályázni lehet verssel, novellával, magyar nótával, bármely zeneszámmal stb. Részletes pályázati értesítőt két héten belül készítséggel küld, 10 filléres válaszbélyeg ellenében az Irodalmi és Zenei Pályázat Bírálóbizottsága, Kispst II., Hungária-út 12., 1/6. szám.

Eladó ingóságok. Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy az alant felsorolt ingóságok szabadkézbe a legmagasabb ajánlattevőnek eladtnak: 1 drb. Remington trógép, 1 drb. Werner- és Fleischer-gyártmányú dagasztógép, 6 drb. dagasztócsésze, 1 drb. 4 1/2 Hp. villany-motor, 1 drb. zsemlemorzsológép, 1 drb. búrgonyazúzógép, 4 drb. búrgonya gőzfőzőgép, 1 drb. zsemleelosztógép, 1 drb. 6 m. hosszú munkaszal, vasszállványon 8/4-es fatetővel, 3 drb. kenyértoló kocsis vasból, önműködő görgőkkel, 2 drb. tézstatóló kocsis vasból, görgőkön, 1 drb. lisztiszitáló géphez vezet. elevátor, 1 drb. 4 m. hosszú dagasztóteknő, fából, 1 drb. 1 tonnás Ford teherautó, gummik nélkül. Eladási feltételek és egyéb tudnivalók megtekinthetők a városi adóhivatal, I. emelet, 24. számú szobájában.

Kerékpárlopás. Balk Gábor boltiszolga, Hatvan-utca 13. szám alatti lakos jelentette a rendőrségnek, hogy a Hatvan-utca 2. szám alatt levő Bernfeld-üzlet előtt ismeretlen tettes ellopta kerékpárját. A nyomozást bevezették.

Az újesztendőben olcsó árban készülnek művészi fényképek. Szipál udvari fényképész, Piac-u. 44.

Ma van dr. Naményi Gyula előadása és a gyorsíróverseny. A Debreceni Gyorsírók Társasága felolvasó ülése keretében ma délután 6 órakor dr. Naményi Gyula tart előadást „A gyorsíró művészete” címen, a női ipariskolában. Az előadás előtt, délután háromnegyed 3 órai kezdettel gyorsíróverseny lesz 100-120-150-200-250 szótagos fokokkal. A versenydolgozatokat azonnal ki fogják javítani s délután 6 órára már a részletes eredményeket is kihirdetik s az okleveleket is kiosztják a nyertesek között. A verseny iránt az egész városban igen nagy érdeklődés nyilvánult meg s igen nagyszámú versenyzőre lehet számítani. A versenyen nagy meglepetések várhatók.

Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem,
Bium urat is ejtem...
Tüntetőkre „Virág” nézett:
Betörött a világnézet...
Zúg a szava máris:
„Forradalom!”... „Páris!”...
Nyüzsögnek a gezér-klikkek,
Harsognak a vezércikkek,
Cucilista párt ír:
„Soha ilyen mártír!”
„Világbotrány! Bal-oltalom!”
„Vértanu a baloldalon!”
Évtizedek óta
Mindig ez a nóta,
Ha egy Blumnak kedve támad,
(Mert az „eszme” kedvet,
ám, ad!)
S táncikálva jux-zenére
Rálépnek a tyúxméré...
(lisztius)

Az egyetemi diákasztal nehez helyzetben van. A diákasztalon étkező ifjúság nevében négytagú küldöttség kereste fel tegnap délután dr. Szentpéteri Kun Béla professzort. Hosszas tárgyalás jutott a tegnapi kihallgatás alkalmával nyugvó ponthoz: ugyanis már hetekkel ezelőtt kérelemmel fordult az ifjúság a diákjelölti bizottság elnökéhez, hogy a Mensa Academicán a régi minőségű és mennyiségű étel szolgáltatásuk továbbra is ki: tudniillik január közepén a múlt félévi áremelkedésekre való tekintettel a mensa felügyelő-bizottsága az ebédtkezéshez adandó harmadik tálat éltelt megvonta. Az elnök úr, kinek minden diák-ügyet annyi megértéssel visel meg szívet nemesak most, de már évek óta számtalanszor tapasztalta az egyetemi ifjúság, határozottan pártfogásába vette a kérelmet és meg is ígérte, hogy egyelőre öt napon fognak három tálat éltetni a menzabéden. Ezen a megbeszélésen szó volt még a szigorló jogászoktól havonként szedett kétpengő hozzájárulási költség megszüntetéséről is, ezt szintén csak újabban vezette be a felügyelő-bizottság. Megjegyezték még azt, hogy az ifjúság is meghozta a maga áldozatát, mert a múlt héten annak a kívánságának adott kifejezést, hogy az ebédtkezés adandó hűtélről a hét egyik napján lemond és naponként négy dekával kevesebb hőmennyiséget kér.

Talált kerékpárját. Sándor János napszámos, Téglavető, Thegez-utca 68. szám alatti lakos pénteken délután megjelent a rendőrség központi ügyeletén és behozott magával egy kerékpárját, amelyet a Hatvan-utcai temetőben az egyik orgonabokor alatt elrejtve talált. Kétségtelen, hogy valamelyik kerékpártolvaj rejtette oda, miután az alkatrészeket leszerelte.

Az ülő életmód következtében jelentkező bajoknak, különösen jöltáplált egyéneknek, a rég bevált természetes „Ferenc József” keserűvízzel — reggelenként fél pohárral — gyakran feltűnő jó eredményeket lehet elérni!

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Bujdosó Gyula cipész, fiú Gyula. Buglyó István szobor m., fiú István. Dr. Nagy Dénes orvos, leány Mária. Füzessy Mihály keresk., leány Paula. Czina Ferenc asztalos s., leány Ilona. Dr. Felkes Béla törvényszéki joggyakornok, leány Anna. Tóth Mihály fm., fiú Mihály. Krausz Jenő utazó, leány Márta és 2 törvénytelen újszülött.
Halálozások: özv. Farkas Józsefné ref. 80 éves, Késes-u. 37. Rosenberg Ernő izr. 2 hó, Csokonai-u. 50. Özv. Szabó Istvánné r. kath. 73 éves, Péterfia-u. 4. Deák István ref. 16 hó, Bellegelő 537. Tikász Katalin r. kath. 2 éves, Haláp 21 Klein Márton izr. 22 éves, Pavillon-laktanya. Póti Olga ref. 5 hó, Pesti-u. 4.

Színház Mozi

HETI MŰSOR:

Február 15., szombat délután fél 4-kor zóna helyárrakkal: JÁNOS VITÉZ. Este 8-kor: AZ ORVOS. Ujdonság. Bemutatás.

Február 16., vasárnap délután fél 4-kor olesó helyárrakkal: CSOKOS REGIMENT. Este 8-kor: BUDAPEST—WIEN. Operett.

Február 17., hétfő este 8-kor: AZ ORVOS. (A. 19. bérlet.)

Február 19., szerda délután fél 4-kor: JÁNOS VITÉZ. Ifjúsági előadás. Este 8-kor: AZ ORVOS. (C. 19. bérlet.)



SZÍNHÁZI IRODA HIREI: MA ESTE MUTATJA BE A CSOKONAI-SZÍNHÁZ „AZ ORVOS” VILÁGHÍRŰ SZÍNŰVET

Ma, szombat este 8 órakor mutatja be a Csokonai-színház prózai együttese Sidney világhírű színművét, „Az orvos”-t. Amint a nagy érdeklődésből látható, valószínűleg Debrecen egész előkelő társadalmára részt fog venni a ma esti „Az orvos” premierjén, hogy ezt a világhírű színművet megnézzék. A darabban a teljes prózai együttes lép fel. A férfi főszerepeket Nagy Gábor, Thuróczy Gyula, Kardos Géza, Selmezy Mihály, Horányi Kálmán, Pillér Ferenc, Szalma Sándor és Kovács Árpád játsszák, míg a női szerepeket Eszenyi Olga, Horváth Zsuzsi, Lőrinczy Irén, Hajnal Márta, László Ilia játsszák a női szerepeket.

„Az orvos” a mai bemutatón kívül hétfő, kedd és szerdán kerül színre.

Ma, szombat délután fél 4 órakor zóna helyárrakkal a legszebb magyar operett, a „János vitéz” kerül színre a Csokonai-színházban.

Vasárnap délután olesó helyárrakkal Erdélyi Mihálynak, a Fehérvári húsárok stb. szerzőjének a legsikerültebb, egyúttal legkacagtatóbb operettje, a „Csokos regiment” kerül színre. Németh Irén, a zenede jeles növendéke játssza a „Csokos regiment”-ben Gréte baronesszát.

Csokonai Színház
Szombat
Délután zóna:
János vitéz
Este:
Az orvos
világhírű színmű bemutatója!

Fekete rózsák

(Bemutató a Hungáriában.)

Az előzetes reklámokból és beharangozó közleményekből nehéz megkülönböztetést tenni jó, közepes és gyenge filmek között, mert minden új műsordarabot kivétel nélkül a filmgyártás csücskelésének hirdetések a különböző filmszínházak. A Hungária mozgó pénteki bemutató előadásán azonban a legszigorúbb kritikus szemmel nézve is olyan tökéletes filmgyártási produkciót élvezett a közönség, amit fenntartás nélkül a német filmművészet legsikerültebb alkotásai közé lehet sorozni. A „Fekete rózsák” cím alatt a finn nemzet orosz elnyomtatásának korszakából olyan ki-fejező és megkapó fejezetet dolgozott fel a film rendezője bámulatos korhűséggel és egy bájos szerelmi párharc beillesztésével, hogy annak minden fordulata és jelenete lebilincselte a közönséget és a történet fejleményei percről-percre mélyebb hatást váltanak ki. A finn össze-

TESTEDZE'S

Hidvéghy 10.000 méteren 14.-ik, műkorcsolyázásban Tardonfalvy 8.-ik, Pataky 9.-ik lett

A tízezer m-es gyorskorcsolyázó versenyben az olimpiai bajnokságot Ivar Ballengrud nyerte 17.243 mp. idővel. Ballangrud ezzel a győzelmével a 3. olimpiai bajnokságot nyerte. Egvedt az 1500 m-es gyorskorcsolyázó versenyben szenvedett vereséget fiatal honfitársától Malhiesentől. A 10 ezer m-es versenyben 14. lett Hidvéghy.

A férfiak műkorcsolyázó versenyeiben a szabadon választott gyakorlatokból 15 nemzet, 25 versenyzővel indult. A magyar Pataky igen lendületesen kezdett, a hármassugrás közben azonban

bukott. Műsorát némi egyoldalúság jellemezte, kitűnően sikerültek álló és ülő pergései. Kezdetben idegesen dolgozott, később azonban fokozatosan javult a gyakorlatinak befejezése után a közönség részéről nagy ünneplésben volt része. Tardonfalvynak nagy sikere volt, ugrásai, pergései kitűnően sikerültek, úgy, hogy mind a hét bíró a pontozásnál előbbre helyezte, mint Patakyt.

Este háromnegyed 9 órakor hirdették ki a férfi műkorcsolyázó verseny eredményét: Olimpiai bajnok Schaeffer (osztrák), 2. Bayer (német), 8. Tardonfalvy, 9. Pataky.

Izgalmasnak ígérkezik a Bocskay-SBTC találkozó

A Bocskay vasárnap Debrecenben eddig még nem látott ellenfelet lát vendégül a Stadionban: a Salgótarjáni Bányatelepi Torna Clubbal mérkőzik meg a ligabajnokságot.

Az SBTC kétszeres országos amatőrbajnok, közismerten kemény, lendületes futballt játszik, így előreláthatóan érdekes és élvezetes küzdelemre van kilátás. A küzdelem érdekességét fokozza, hogy a Bocskay az ősszel Salgótarjánban csak 3:3 arányú előntellett ért el az SBTC ellen, másrészt a debreceni közönségnek most lesz először alkalma látni a salgótarjáni bányászcsapat nagyvárú központosát, Zsengellert, akinek játéka érdekes összehasonlításra ad lehetőséget a most nagy formában levő Teleki teljesítményével.

A Bocskay komolyan felkészült a mérkőzésre, mert az SBTC éppen nem lebecsülendő ellenfél, már pedig a kétségkívül minden pontra szükségük van, ha újra birtokukba akarják venni a negyedik helyét. A csapat összeállítását péntek esti szokásos játékosértekezleten közölték. A Phöbus-mérkőzés tanulságai szerint a Bocskay a következő csapattal áll ki: Varga — Vágó, Janzsó — Palotás, Gyulai, Dóczi — Markos, Békési, Teleki, Takács, Hajdu.

A mérkőzés előjátéka is érdekes: a DEAC és a DKASE nyitják meg az amatőrök szezonját s mert a két csapat ősz-

szecsapása mindig nagy küzdelemre hozott, most is izgalmas mérkőzésre van kilátás.

Az SBTC nagyszámú szurkolóval érkezik meg Debrecenbe, tehát a Stadion nézőtere is előreláthatóan hangos lesz. A mérkőzést Martonossy, a volt déli válogatott csatár vezeli.

DIÁKIGAZOLVÁNYOKAT AD KI A BOCSKAY

A Bocskay a diákjegyekkel üzött vizsgálások megakadályozására elhatározta, hogy a jövőben kedvezményes diákjegy váltására csak azok jogosultak, akik a Bocskay által kiadott diákigazolvánnyal rendelkeznek. A diákigazolványokat napoként délután 5—8 óra között adják ki a Bocskaynak az Arany Bika halljában levő gazdasági irodájában. Az igazolvány kiállításához szükséges az illetékes tanintézet igazoló okmánya (index, felvételi igazolvány, tandíjnyugta) és egy lehetőleg 6×9 méretű fénykép. Az arcképes igazolvány kiállítási díja 30 fillér. Már a Bocskay—SBTC mérkőzésre is csak azok válhatnak diákjegyet, akik a Bocskay arcképes igazolványát felmutatják.

Anglia—Csehország jégkorongmérkőzés 5:0 (3:0, 2:0, 0:0.) Anglia ezzel a győzelmével megfosztotta Csehországot az európai bajnoki címétől.

KÖZGAZDASÁG

LANYHA A HATÁRIDŐPIAC

Az irányzat eleinte kis keretben hullámzó, később lefelé haladó irányú volt. A márciusi búza 20, a májusi 19 filléres árvesztéséget szenvedett. Rozsból csak későn alakult ki kisebb forgalom, ár-erősökkel mellett. A márciusi rozs 15 fillért vesztett tegnapi árából.

A BÚZA ÉS A ROZS

10—15 FILLERREL OLCSÓBB

A készáru piacán az irányzat lanyhaságra hajlott. A tiszavidéki búza áráról 10—15 fillérrel, a többi állomásról származó búzákat egységesen 10 fillérrel lecsökkentették.

Búza: tiszai 77 kg-os 17.70—10.00, 78 kg-os 17.85—18.25, 79 kg-os 18.00—18.30, 80 kg-os 18.25—18.50, felsőtiszai 77 kg-os 17.50—17.70, 78 kg-os 17.65—17.85, 79 kg-os 17.80—18.00, 80 kg-os 17.95—18.15, duna-tiszai, fejférmegyei, dunántúli 77 kg-os 17.40—17.50, 78 kg-os 17.55—17.65, 79 kg-os 17.70—17.80, 80 kg-os 17.85—17.95.

FERENCVÁROSI SERTÉSVASÁR. A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 315 darab sertést. Tegnaptól visszatért 621 darab. Az irányzat és az árak változatlanok.

MEGHIVÓ

Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben 1936. évi február hó 24-én délután 4 órakor saját székházában tartja

63. évi rendes közgyűlését,

amelyre a t. Részvényeseket meghívjuk.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság jelentése az 1935. üzletévről. 2. A felügyelőbizottság jelentése, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása. 3. Az ügyvezetéssel megbízott igazgatósági tag 1935. évi szolgálati ieltményének megállapítása. 4. Határozat a felmentvény tárgyában. 5. Igazgatósági tagok választása. 6. Felügyelőbizottság választása és díjazásának megállapítása. 7. Az alapszabályok 2. §-ának: „A társaság üzletköre” módosítása.

Felvezetés: Felkérjük t. részvényeseinket, hogy amennyiben a közgyűlésen résztvenni kívánnak, szíveskedjenek az alapszabályok rendelkezése értelmében részvényeiket a közgyűlés napja előtt az intézet pénztáránál, vagy Budapesten a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál letenni.

A mérleg adatai t. részvényeseinknek betekintés céljából intézetünk helyiségében rendelkezésre állanak.

Az igazgatóság.

Mérlegszámla: Vagyon: Készpénz és bankári követelések: P 301.449.90. — Értékpapírok: P 209.347.45. Váltók: P 9.547.158.04. Adósok: P 1.663.808.22. Ingatlanok: Intézeti székház: P 400.000, egyéb ingatlan: P 96.000. Összesen P 12.217.763.61.

Teher: Részvénytörke és tartaléklők: P 1.225.000. Betétek: P 4.518.624.78. Visszszámított váltók: P 4.765.339.11. Pesti Magyar Kereskedelmi Bank követelése: P 1.591.953.97. Átmeneti tételek: P 54.329.51. Nyereség: P 62.516.24. Összesen: P 12.217.763.61

Eredmény számla: Terhek: Csetli költségek és tisztí fizetések: P 133.718.80. Adók és illetékek: P 83.434.08. Leírások különféle követelésekből: P 24.914.28. — 1934. évi nyereségáthozat: P 10.695.86. 1935. évi nyereség: P 51.820.38. Összesen: P 304.613.40.

Jövedelmek: Nyereségáthozat az 1934. évről: P 10.695.86. Tiszta kamattjövdelem: P 229.093.67. Jutalékok és különféle nyereségek: P 22.666.88. Ingatlanjövdelem: P 42.156.99. — Összesen: P 304.613.40.

Megvizsgálta és helyesnek találta

a Felügyelő-bizottság.

UTAZÁS

**Sebesvonattal
vasárnap, 16-án
kedvezményel
utazhat Budapestre!**

Jelentkezni ma délelőtt 10 óráig.

PROVINCIA UTAZÁSI IRODA

FIÓKJÁNÁL

Belvárosi Takarékpénztár, Piac-u. 53.

Főszerkesztő:

DR. LISZT NANDOR.

Felelős szerkesztő:

BENYOVSZKY PÁL.



APRÓ HIRDETÉSEK



KIRÁLY KÁVÉ!
MÉGIS A LEGJÓBBAK!
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT!
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
ELŐTT PÜRKÜLIK.
DÉGENFELD-TÉR 11. SZÁM.

LEVELEZÉS

Katapultáltak.
allisztek. katonai hivatalok.
„Unió”-tagok elsőrendű tűzfát,
szemet, kokszot, brikketel havi
részletfizetésre. készpénz áron
kapnak 100 kg-ot már házhoz
szállítva MARGIT tűzifa- és
szénkeresek. válatnál, a Mar-
git fürdő mellett. Telefon 10-24

Intelligens
leány meleg barátságát keresi
diplomás fiatalember. „Füg-
getlen” jellegre a kiadóba. 96

NYOMOZÓ IRODA

Magánnyomozó iroda.
Szabó nyug. detektív nyomoz.
megfigyel. informál. Kígyó-utca
57. Mélyszűz-tér sarok. 1426

HAZASSÁG- KOZVETÍTŐ IRODA

NŐSÜLNÉNEK.
Középkorú, magasrangú köz-
tisztviselő, 30 éves intelligens
földbirtokos, nyugdíjogosult
köztisztviselő, önálló iparosok
és kereskedők vannak Házas-
sággözvetítő irodámban elő-
jegyezve. Széchenyi-u. 7. szám.
1009

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Érettségizett leány
irodai vagy nevelőnői stb.
állást vállal. Ajánlatot „Vidékre
is” jellegre a kiadóba. 464

Intelligens
fiatal asszony orvosi rendelés-
ben segédkezne szerény fizetés-
sel. Cím a kiadóban. 86

Nagy gyakorlatlaltal
rendelkező tisztviselőnő üzleti,
vagy irodai alkalmazást keres
szerény fizetéssel. Cím a kiadó-
ban. 87

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Felvételek
hat szobalány, akik a 24-ik
évüket betöltötték. Jelentkezni
d. e. 10-11-ig. Cím a kiadó-
ban.

Kifutóleány
nem iskolaköteles, azonnal fel-
vételük. Drugéria, Batthyány-u.
19. 545

Bejárónőt
délelőtti elfoglaltságra jó bizo-
nyítvánnyal felvesznek. Jelent-
kezni szombaton délelőtti Nap-
utca 12., keresztépület jobbra. 90

Bejárónőt
délelőtti órákra reggel 7-11-ig
felvesznek. Jelentkezni Olbrich-
tovich János, Svetits-palota, —
szabóüzlet az udvarban. 103

Mindenest.
főzni tudót, bosszú bizonyítvá-
nyokkal keresek. Sebástyén,
Szent Anna 35. 108

Bejárónő
délutánra felvételük. Kar-u. 13.
101

Bejáróleányt
keresek gyermek mellé. Esetleg
németül tudót. Cím a kiadó-
ban. 105

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Bikknes
igazolványos fővételük. Cím a
kiadóhivatalban. 37

Tanoncot
felveszek. Juhász Gyula, Var-
ga-utca 1. 544

Fűszerszakmában
bevezetett helyi ügynököket fel-
veszek. Adorján László fűszer-
nagykereskedő. 106

Mindenes kocsis
szódaüzemhez felvételük. —
Márton Kálmán-u. 4., Nyilas-
telep. 102

BUTOROZOTT SZOBA

Különbejárattal
kis szoba kiadó bútorral vagy
anélkül raktárnak is. Péterfia
47. 549

Különbejárattal
elegánsan bútorozott utcai szo-
ba kiadó. Széchenyi-utca 29. 104

Központi fűtéses
bútorozott szoba kiadó, iro-
dának alkalmas. Svetits-palota,
I em. 2. 110

KIADÓ LAKÁS

Utcai
háromszobás, fürdőszobás la-
kás kiadó május 1-re. Bethlen-
utca 52. 1029

Meszera-u. 2.
alatt kiadó háromszobás lakás,
üzlethelyiség azonnalra. Erte-
kezni dr. Papp Endre ügyvéd-
nél, Batthyány 14. alatt.

Kiadó
egy szoba, konyha mellékhelyi-
ségekkel azonnal. Garai-utca 26.
342

Kétszobás
komplett lakás márciusra, eset-
leg azonnal átadó. Rákóczi 4. 5

Háromszobás
ballos, összkomfortos magán-
lakás azonnalra, esetleg má-
jusra kiadó. Telefon 11-92. 453

Háromszobás,
napfényes modern kertilakás
fűthető verandával, fürdőszo-
bával kiadó. István-ut 49. 548

Kétszobás
és háromszobás komplett úri-
lakás olesón kiadó májusra. —
Simonffy 40. 107

Kiadó városi lakások.
A Dobozi-utcai, Hajnal-utcai,
Rakovszky-utcai és Szaboszlói-
úti városi bérházakban több-
rendbeli egy- és kétszobás la-
kás f. évi május hó 1-re kiadó.
Ertekezni lehet városháza, I.
em. 35. sz. helyiségben a hiva-
talo órák alatt. Polgármester
546

I. emeleti
4 szobás és II. emeleti 4 szo-
bás, fürdőszobás parkettes mo-
dern lakás azonnalra vagy má-
jus 1-re kiadó. Arany János-u.
54. 94

Modern
egyszobás lakás mellékhelyisé-
gekkel kiadó. Arany János 15.
92

Földszinti
5 szobás és két 2 szobás lakás
kiadó május 1-re. Kossuth 22.
550

Kiadó városi lakások.
A Szent Anna-u. 10-12. sz.
bérházban a Batthyány-utcai
front fölémeletén egy négyszob-
bás lakás kiadó f. évi május hó
1-re.
Ertekezni lehet városháza, I.
em. 35. sz. helyiségben a hiva-
talo órák alatt. Polgármester

Két szép
utcai szoba, előszoba, konyha,
speiz mellékhelyiséggel fás ud-
varban kiadó március 1-re. —
Apafi-utca 20. 442

Utcai
kettő szoba, konyha, előszoba
kiadó. Megtekinthető csak dél-
után. Apaffy-utca 32. szám. 88

Udvari
szoba, konyha, előszoba kiadó.
Megtekinthető csak délután
Apaffy-utca 32. szám. 89

Kertes villában
déli fekvésű modern utcai 2
szoba, alkoves lakás mellék-
helyiségekkel együtt május
1-re kiadó. Károly Ferenc Jó-
zsef-út 17-b. 520

Négyszobás
különkertes keresztpületei kom-
fortos lakás májusra kiadó. —
Szent Anna 29. 528

AJÁNLAT

**TAKARMÁNY-
cukorrépa
eladó.**
Kontsek Géza
Kossuth-utca. 443

Akácmező
kg-ja 1.60 Gerstner Kálmán
fűszerkereskedésében, Széché-
nyi-utca 32. 99

Olesó akácfa
apritva 2 P 90 f. Kütünő tüzi-
fa. Bethlen-u. 5.

Látogassa
fzetes konyhamat! Kiadós
családi adagolás, naponta friss
ételek Csapó-utca 19., udvar-
ban jobbra. 349

Nemesi címerek,
családfák, ősfák, mindenféle
heraldikai munkák festése szak-
szerűen, művészi kivitelben. —
Magoss György-tér 20. 316

Favályút,
vasvályút jó állapotban lévő,
4 vagy 5 méter hosszúságút
megvételre keresek. Címét a
kiadóhivatalba kérem leadni.
226

Óeskavasat,
elhasznált cséplőgarnitúrákat,
legmagasabb áron veszek. Rá-
fogat s tetőbádogot, síngere-
dőt, tűzhelyeket, kályhákat,
fürdőkádát raktáron tartunk.
Levelezőlapíhvására vidékre és
bájakhoz megyek — Steiner,
Csapó-utca 85., Eötvös-utca 110
Telefon : 26-86. 352

ÓLMOT
vesz lapunk nyomdája. József
kín. bereg-utca 16. 694

A jól öltözködő urak figyelmébe!

75 pengőtől készítek finom
gyapjúszövetből a legszebb ki-
vételben kétszeri próbával. —
u. m.: öltönyt, felöltőt és téli-
kabátot. Egy próbarendelés és
állandó vevőm marad Kun úri-
szabó, Piac-utca 58. Linoleum-
udvar. 510

OKTATÁS

Középszkolai

tanulókat német-francia sza-
kos tanárjelölt tanítana sze-
rény díjazásért. Cím a kiadó-
ban. 246

Zongoraórát

adok akadémiai rendszerrel,
olesó tandíjjal. Magyar nótákat
is tanítok gyors. módszerrel.
Kossuth-utca 39., I. 654

ÉLELMISZER ITAL

44 fillértől
kezdve kaphatók kütünő fajbo-
rok literenként termelőnél. —
Széchenyi-utca 29. 541

Negyven fillér

jó bor literje termelőnél. Ga-
lamb-u. 4., vásárpénztárral
szemben. 93

Üjlelái

sajáttermésű fajborok, édeskés
rizling 50, delevár, nemes ka-
dar 56, zöldszilváni 66. Barna
10. 3993

Üjlelái

sajáttermésű édeskés rizling és
egyéb fajboraimat névnapokra
literenként 50 fillért árúsít-
tom. Árpád-tér 33. 97

KERESLET

Sakkot keresek
megvételre. Cím a kiadóban. 8

Keresek
megvételre katonai prizmás
tűsvöet, valamint motorkerék-
pár abroncsot befűzve, aggyal
is. Péterfia 52., 3. ajtó. 550

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Banktisztviselő keres
május 1-re kétszobás, össa-
komfortos belvárosi lakást —
vagy villamosmenti kertes villát.
Ajánlatokat „Új házaz” jellegre
a kiadóba kéri. 322

MÁV. nyugdíjas
főtisztviselő, családtalan, lehet-
leg a városi belterületén föld-
szintes kétszobás, komfortos
lakást keres lakható előszobá-
val vagy eselédzobával május
hó 1-re. Ajánlatokat „Máv.
nyugdíjas” jellegre a kiadó-
hivatalba ármegjelöléssel. 341

ÖZLET-MÖHELY RAKTÁR

Kiadó
forgalmas üzlethelyiség beren-
dezéssel. Kossuth-utca 8. 485

Saroküzlet
helyiség 1-re kiadó. Jelenteg
rodászület. Dr. Fischer, Csa-
pó-u. 54. sz. 82

Üzlet
raktárnak, nagy, május 1-re
kiadó. Hunyadi-utca 11. 529

Kiadó
forgalmas üzlethelyiség beren-
dezéssel. Kossuth-utca 8. 485

Üzlethelyiség
Deák Ferenc-utca 21. alatt ki-
adó. Sirköraktár, Hunyadi 11.
95

Kiadó városi üzlethelyiségek.

A Szent Anna-utcai városi
bérházban, a Gambrinus pas-
sageban és az iparostanoncs-
kola épületében f. évi május
1-től többrendbeli üzlethelyiség
kiadó.

A bérbeadás tárgyában érte-
kezni lehet városháza, I. em.
35. sz. helyiségben a hivatalos
órák alatt. Polgármester.
516

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját ja-
vítottassa Pusztainál (Postariki).
Nyil-utca 15. szám alatt. Telefon
16.76. 808

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK,

biciklik, modern esőbútorok,
kerti bútorok, ágyceték, mat-
racpárnák stb. legjobb minőség-
ben, gyári árban kedvező fizet-
ési feltételek mellett a Vas- és
Rézbútorgyár Rt.-nél, Ispótyá-
utca 5. és városi lerakatában,
Koyal-épület szerezhetők be.

Különféle
bútorok, edények eladók. Tó-
rók Bállint-utca 25. 1. 3

Elköltözés miatt
bútorok, apróságok eladók. —
Ugyanott egyszobás lakás
azonnal átadó. Dobozi bérház,
C. lépcső 4. 539

ELADÓ ÁLLATOK

Fajgalambok
tűlszaporodás és helyszűke
miatt mélyen leszállított árban
eladók. Apaff-utca 20.

ELADÓ HÁZ

Debrecen legszebb
helyén, Kálvin-tér 14. sz. ház,
mely áll 1 utcai és 4 szobás és
1 udvari lakásból, jutányosan
eladó. Ertekezni Budai Eszaiás-
utca (33) 51. szám. 154

KÜLÖNFÉLE

Péterfia környékén
elvezett, fekete-fehér szőri
macska. Szives értesítést Rot-
termere-utca 36. 536

Nyomatott a Magyar Nemzeti
Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt.
körforgógépén.
Technikai vezető: Liptay András